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Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150
Pohotovost 155
Policie 158
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111
Rodičovská linka 840 111 234
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

České dráhy a.s., Frýdlant n.O. 840 112 113
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 558 675 120
Komerční banka 955 558 331
Česká spořitelna 956 760 670
SRC Kotelna 558 439 684
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301
Informační centrum Frýdlant n.O. 558 606 300
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307
ZŠ T.G.M. 558 675 614
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140
Gymnázium BMA 558 675 211
MŠ Janáčkova 595 178 810
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344
MŠ HAPPY DAY 737 335 995
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843
Lékárna Centrum 552 350 815
Lékárna Remedia 558 677 437
Na středisku 558 431 178
 
informační Aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“
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Ze zasedání únorového  
zastupitelstva města

Zastupitelstvo města
• vzalo na vědomí informace o možnosti a podmínkách účasti v do-

tačním programu MPSV č. 013310 – Rozvoj a obnova materiál-
ně technické základny sociálních služeb a uložilo městskému úřa-
du zajistit podklady pro případné podání žádosti o dotaci v rámci 
dotačního programu MPSV č. 013310 na projekt Stavební úpravy 
Střediska sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí, prosto-
ry Domova se zvláštním režimem ve 2. NP a 3. NP budovy

• schválilo finanční zajištění projektu PROTIDROGOVÝ VLAK
- REVOLUTION TRAIN

• schválilo poskytnutí dotací a uzavření veřejnoprávních smluv 
o poskytnutí dotací z rozpočtu města Frýdlant nad Ostravicí na 
rok 2017 na realizaci projektů žadatelů z rozpočtu města v ob-
lasti sociálních věcí, sportu, kultury a ostatních zájmových čin-
ností pro rok 2017 v I. kole

• schválilo 1. změnu rozpočtu města Frýdlantu nad Ostravicí pro 
rok 2017 prováděnou zastupitelstvem města formou rozpočto-
vých opatření dle přílohy 1. k předloženému materiálu

• schválilo rozpočtový výhled na rok 2018 – 2020
• zabývalo se hospodařením s majetkem města 
• vzalo na vědomí zprávu o činnosti Rady města Frýdlant nad Os-

travicí
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SLOVO
STAROSTKY

Krásné Velikonoce!

Kalendářní jaro je v plném proudu. Všichni věříme, že stabilní teplo musí dorazit každým dnem 
a my se budeme moci pustit do práce na zahrádkách a budeme si užívat probouzející se přírody. 

Letošní duben je opět měsícem velikonočním. Podle tradic bychom již měli mít proveden generání 
jarní úklid a měly by být „vymeteny“ všechny příbytky od pozůstatků zimy, abychom tím dali prostor 
jaru co nejdříve nakouknout do našich domácností. Ovšem ani tyto aktivity a mnohdy nepopulární prá-
ce nemohou být překážkou, abychom se na svátky jara netěšili a jako každoročně pletli pomlázky, ma-
lovali kraslice či pekli velikonočního beránka. Stejně jako Vánoce mají i Velikonoce své nenahraditelné 
kouzlo a moc.  Až po nich může skutečně začít opravdové jaro, vyrašit první květy, rozkvést sad. Kou-

zelné na nich je, že nejsou svátky dárků, ale mají spíš duchovní rozměr. Nakonec, jsou nej-
větším křesťanským svátkem, dávajícím víře sílu a smysl. 

Tématem dubnového čísla nemůže být nic jiného, než pohled na bezpečnost silniční-
ho provozu. Tuto otázku snad řeší každé město či vesnice. Za vše mluví číslo 5,38 milionů 
vozidel registrovaných v České republice. Dopravním provozem jsme dnes zasaženi úpl-
ně všichni, čímž se logicky zvyšují i rizika s tím spojená. Kde je doba, kdy jsme se na ulici 
s obdivem otáčeli za každým projíždějícím automobilem? Dnes jich denně napočítáme ti-
síce. Řešíme parkování, plynulost provozu a samozřejmě bezpečnost.  Tu v našem městě 
řešíme v rámci menších i větších investičních akcí, jako jsou např. rekonstrukce komuni-
kací a chodníků, výstavba nových parkovacích ploch, autobusových zálivů, přechodů pro 

chodce, přípravou kamerového systému nebo dalšími akcemi, jako je nákup bezpečných stojanů na kola, měřiče rychlosti pro obvodní od-
dělení Policie ČR aj.  Tomuto důležitému tématu bezpečnosti věnujeme ještě několik příspěvků ve vydání tohoto zpravodaje.

Všem Vám přeji nádherné prožití velikonočních svátků, teplé, ale hlavně bezpečné jarní období a hodně radosti ze slunečných dnů, 
které určitě nastanou. 

Vaše starostka Helena Pešatová
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Z Činnosti rady města
Rada města
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce s názvem „ Umístění autobusového zálivu u pomníku Partyzán na ul. Padlých hrdinů“ 
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce s názvem „Stavební úpravy školního sportovního areálu u ZŠ TGM ve Frýdlantu nad 

Ostravicí“
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k podlimitní veřejné zakázce s názvem „Sběr, svoz a likvidace biologicky rozložitelných odpadů na úze-

mí města Frýdlant nad Ostravicí a místních částí“
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Nákup nového osobního automobilu“
• rozhodla o zadání veřejné zakázky malého rozsahu s názvem „Vyhotovení odborných posudků na posouzení současného stavu budovy byto-

vého domu na ulici Školní čp. 115, 116, 117“
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení na stavební práce s názvem „Stavební úpravy bytových jader v bytovém domu s malometrážními byty 

na ul. Pionýrů 899 ve Frýdlantu nad Ostravicí“
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce s názvem „Revolvingový úvěr pro město Frýdlant nad Ostravicí“
• rozhodla vybrat nejvhodnější nabídku a uzavřít rámcovou smlouvu na stavební práce s názvem „Opravy výtluků komunikací technologií Jet-

patcher“
• rozhodla o uzavření Dodatku č. 2 ke Smlouvě o dílo pro vypracování studie využití prostor mezi MěÚ čp. 139 a Kulturním centrem čp. 1755 

ve Frýdlantu nad Ostravicí 
• rozhodla o uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo na zpracování Územního plánu Frýdlant nad Ostravicí
• rozhodla o doplnění žádosti o  bezúplatné nabytí pozemků v k.ú. Frýdlant nad Ostravicí od Generálního finančního ředitelství Praha do vlast-

nictví města Frýdlantu nad Ostravicí o důvody pro bezúplatný převod z důvodu potřeby města Frýdlant nad Ostravicí zabezpečit prostory 
pro zázemí městské policie a z hlediska narůstajícího objemu agend město Frýdlant nad Ostravicí hledá způsoby, jak zajistit další prostory 
pro potřeby MěÚ Frýdlant nad Ostravicí

• schválila Dodatek č. 1 ke Směrnici rady města č. 3/2015 a vydala úplné znění Směrnice rady města č. 3/2015, o veřejných zakázkách malé-
ho rozsahu 

• schválila uzavření Dodatku č. 2 ke Smlouvě o dílo na realizaci veřejné zakázky s názvem: „Humanizace Domova pro seniory Frýdlant nad Os-
travicí, II. etapa – nové vyhlášení“

• schválila uzavření Dodatku č. 2 ke Smlouvě o dílo pro provádění projekčních prací na projektové dokumentaci pro stavbu s názvem „Úpra-
va ulice Hlavní u železničního přejezdu“

• schválila uzavření bezúplatné smlouvy o právu provést stavbu s názvem „Úprava ulice Hlavní u železničního přejezdu“ se společností České dráhy, a.s.
• schválila uzavření smlouvy o dílo, jejímž předmětem je vypracování dokumentací pro stavbu s názvem „Přístavba a rekonstrukce objektu 

hasičské zbrojnice a osvětové besedy v Lubně“
• schválila Statut „Úředního ombudsmana města Frýdlant nad Ostravicí“
• schválila rozpočtové opatření rady města Frýdlantu nad Ostravicí č. 2 pro rok 2017 
• souhlasila se zapojením města Frýdlant nad Ostravicí do projektu LH 365 – Liga měst a obcí
• vzala na vědomí zprávu o činnosti odboru MaI a plán oprav na rok 2017
• vzala na vědomí zprávu o zhodnocení údržby bytových a nebytových objektů včetně škol ve Frýdlantu nad Ostravicí za rok 2016   
• vzala na vědomí zprávu o činnosti Kulturního centra Frýdlant nad Ostravicí
• zabývala se problematikou společnosti TERMO Frýdlant n.O. s.r.o.
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Od začátku roku pouze 13 nehod a 56 
přestupků

V rámci katastru obce Frýdlant nad Ostravi-
cí je za rok 2015 evidováno 42 dopravních ne-
hod, za rok 2016 - 47 dopravních nehod a od 
začátku letošního roku 13 dopravních nehod. 
Dopravním inspektorátem ve Frýdku–Místku 
je v rámci katastru obce Frýdlant nad Ostravicí 
evidováno za rok 2015 – 434 přestupků, za rok 
2016 – 367 přestupků a v roce 2017 – 56 pře-
stupků v dopravě. Tento trend je určitě potěšují-
cí, vzhledem ke globálně zvyšujícímu se provo-
zu na komunikacích. 

Nešvárem je špatné parkování
„V katastru obce Frýdlant nad Ostravicí  po-

licisté řeší nejčastěji dopravní přestupky v sou-
vislosti s nesprávným parkováním v centru 

města,“ uvádí vrchní inspektorka Krajského ře-
ditelství Moravskoslezského kraje nprap. Karo-
lína Bělunková.  Není tajemstvím, že parková-
ní přímo v centru města, nejlépe v dosahu slu-
žeb,  není úplně snadné. Je to následkem přibý-
vajícího počtu automobilů a životního stylu, kdy 
je automobil součástí každého našeho dne. Vý-
stavba nových a kultivace starých parkovacích 
míst je jednou z hlavních priorit města. „Jenom 
v loňském roce se podařilo v rámci staveb a dále 
pak úpravou dopravního značení, zvýšit kapaci-
tu parkování ve městě, a to  celkem o 136 par-
kovacích míst, v letošním roce plánujeme dal-
ší,“ řekla k této problematice starostka Helena 
Pešatová a dodává „musíme si však uvědomit, 
že centrum města není nafukovací a parkovací 
místa nelze stavět všude. Paradoxem je, že řidi-
či zbytečně riskují pokutu špatným parkováním 

Takto by šel charakterizovat pohled na meziroční statistiky dopravních nehod a pře-
stupků, které nás řadí mezi bezpečná města. Přispívá k tomu nejenom svědomitá prá-
ce oddělení Policie České republiky, radnice nakloněná bezpečné dopravě ale i ukáz-
něnost veřejnosti. Přesto policie vydala v našem městě na 500 blokových pokut.
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Frýdlant je bezpečný 
nejenom v dubnu

Umístění cyklostojanu	P očet stání
1) Nádražní ulice u trafiky		  4
2) Hlavní ulice u drogerie Teta	 4
3) Hlavní ulice u potravin Inva	 6
4) Billa				    4
5) Penny Market			   3
6) ZŠ Komenského		 28
7) ZŠ Nová Ves			   6

Podstatou bezpečného uzamykání kola je 
to, že se ve stojanu obemkne rám kola trubkou 
půlkruhovitého tvaru a v této poloze se zamk-
ne FAB zámkem. Řešení je vskutku jednodu-
ché – stačí uvolnit parkovací polohu obepínací 
trubky zvednutím černé páčky nahoru, pooto-
čit trubkou tak, aby zapadla do otvoru, do kte-
rého z druhé strany vložíte FABku a jen otočí-
te klíčkem. Mnozí cyklisté se ale ptají, proč by si 
měli FAB zámek vlastně pořizovat. Kvalitu těch-
to stojanů totiž využijete právě s tímto zámkem. 
Když jím zamknete trubku, která obemkne rám 
vašeho kola, připravíte tím zloději mnohem dů-
kladnější překážku, než při použití lanového 
zámku. Stojan je totiž vyroben ze speciální oce-

li, která je odolná proti přepilování. Každý sto-
jan je vybaven dodatkovou tabulkou s návodem, 
jak kolo bezpečně uzamknout. Na uzamknutí je 
zapotřebí si pořídit pouze krátkou FABku, kte-
rou lze zakoupit na internetu u výrobce stoja-
nů www.velock.cz nebo například v místním 
železářství. Cena se pohybuje okolo 100 Kč 
a váš běžný lankový zámek můžete ještě použít 
k uzamčení vidlice či předního kola. Vzhledem 
k ceně obyčejných zámků na kola a ceně kola je 
tato částka zanedbatelná. Použití těchto stojanů 
je jednoduché a zvládne to úplně každý.

„Jsem rád, že se nám podařilo dále rozšířit 
rozmístění těchto bezpečných cyklostojanů
...pokračování na str. 5

v centru města, než aby využili vzdálenějších 
ploch o několik ulic dále, například u kláštera.“

Jezdíme ukázněně i díky „radaru“
V roce 2016 obce mikroregionu přispěli Po-

licii ČR na nákup mobilního laserového rych-
loměru. Na rozdíl od stávající měřící techniky 
umí měřit nepozorovaně a flexibilně. Používá-
ní rychloměru je nezastupitelné nejen na úse-
ku prevence, kdy v měřených úsecích dochá-
zí k větší ukázněnosti řidičů. Ale také cílem je 
i eliminace počtu dopravních nehod s těžkými 
a tragickými následky. V rámci obce Frýdlantu 
nad Ostravicí policisté řeší přestupky v souvis-
losti s nedodržováním nejvyšší povolené rych-
losti na rovných a přehledných úsecích.  Nejví-
ce bylo naměřeno řidiči, který jel v obci o 42 
km/hod více, než je zákonem dovoleno. Nejkri-
tičtější místo z hlediska dopravní problemati-
ky je v rámci služebního obvodu Policie České 
republiky Frýdlantu nad Ostravicí silnice I/56. 

Jízda „pod vlivem“ je trestný čin
Je těžké uvěřit, jak málo si veřejnost uvědo-

muje, jak závažné důsledky může mít jízda pod 
vlivem omamných látek. Konání nemusí skon-
čit pokutou či odebráním řidičského oprávně-
ní. Co se týká jízdy pod vlivem návykové látky, 
tak se může jednat jak o přestupkové jednání, 
tak o trestný čin ohrožení pod vlivem návyko-
vé látky, kdy trestní sazby jsou uvedeny v trest-
ním zákoníku.  „V loňském roce evidujeme cel-
kem 34 trestných činů ohrožení pod vlivem ná-
vykové látky v rámci služebního obvodu Frýd-
lant nad Ostravicí,“ doplnila smutnou statistiku 
Bělunková. 

Duben přinese preventivní policejní 
akce

V měsíci dubnu bude probíhat několik do-
pravně bezpečnostních akcí zaměřených na 
všechny účastníky silničního provozu. Policis-
té budou i mimo dopravních akcích kontrolo-
vat dodržování pravidel silničního provozu. 
Jako každý rok bude probíhat v dubnu doprav-
ně preventivní akce „Zebra se za Tebe neroz-
hlédne“, která je zaměřena zejména na školou 
povinné chodce.  (Škraňka, PČR)

Bezpečné cyklostojany a forenzní značení jízdních kol
Ve Frýdlantu n. O. bylo koncem srpna 2016 rozmístěno šest bezpečných cyklostojanů a to v těchto loka-
litách: u budov MěÚ na Náměstí a ul. Hlavní, u OD OMMA, u knihovny a Haly Sport. V říjnu byly bezpeč-
né cyklostojany nainstalovány u Základní školy na náměstí T. G. Masaryka. V průběhu března a dubna 
letošního roku bude nainstalováno dalších 57 stání v sedmi lokalitách. Konkrétně se jedná o umístění:

Téma mesíce: Bezpecnostˇ ˇ
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Rekonstrukce zpevněných ploch u ZŠ 
Komenského – probíhá projekční příprava 
a povolování stavby tak, aby samotná realizace 
mohla začít na podzim 2017. Součástí je i reali-
zace přeložky ČEZ ve dvou úsecích. Předpoklá-
dané náklady stavby jsou 6,5 mil. Kč.

Rekonstrukce ul. Dvořákova – je zahá-
jeno zpracování PD ve stupni DÚR.  Předpo-
kládané náklady akce pro rok 2017 jsou 200 
tis. Kč. Realizace v r. 2018.

Zřízení autobusového zálivu Party-
zán na ul. Padlých hrdinů – probíhá pří-
prava zadávací dokumentace pro výběr zhoto-
vitele stavebních prací, bylo požádáno o finan-
cování ze SFDI. Realizace  v I. polovině roku 
2017. Předpokládané náklady stavby činí 0,9 
mil. Kč.

Úprava ul. Hlavní pro zřízení pře-
chodu pro chodce – je zpracována doku-
mentace pro vydání stavebního povolení, je 
vydáno územní rozhodnutí, připravuje se žá-
dost o vydání stavebního povolení. Následně 
bude zpracována zadávací dokumentace pro 
výběr zhotovitele stavebních prací. Předpo-
kládaný náklad stavby činí 1,0 mil. Kč.

Zřízení místa pro přecházení u ZUŠ 
– je vybrán zhotovitel stavebních prací, čeká 
se na zahájení po ukončení zimního období. 
Předpokládaný náklad stavby činí 300 tis. Kč.

Parkoviště č. 2 mezi bytovými domy 
na ul. 5.května – zpracovává se projektová 
dokumentace, bude vybrán zhotovitel staveb-
ních prací a stavba realizována. Předpokláda-
ný náklad stavby činí 300 tis. Kč. 

Výstavba chodníku podél místní ko-
munikace II. tř. ev.č. 26, Nová Ves - Os-
travice včetně  opravy části přilehlé místní 

komunikace II. tř. ev.č. 26, Nová Ves - Ostravice 
– v úseku od silnice III/48414 po ZŠ Nová Ves 
je zpracováno levostranné umístění chodníku 
ve stupni dokumentace pro územní rozhod-
nutí, o jehož vydání je požádáno. Bude násle-
dovat zpracování dokumentace ve stupni DSP, 
žádost o vydání stavebního povolení. Dle do-
kumentace pro provedení stavby bude vybrán 
zhotovitel stavby, jejíž předpokládaný náklad 
činí 10 mil. Kč.

Chodník Lubno – zpracovává se dokumen-
tace pro územní rozhodnutí na umístění chod-
níku podél pravé strany silnice III/48414 ve 
směru z Pražma  do  Pržna  s realizací v úseku  
od  autobusové zastávky „U Horyla“  po  roz-
hraní k.ú. Lubno/Pržno. 

Autobusové zálivy – pro zlepšení do-
pravní obslužnosti se připravují dva projekty 
autobusových zálivů  na ul. Hlavní u Billy ve 
směru z centra města s realizačním nákladem 
1,0 mil. Kč a autobusový záliv na ul. Poštovní 
s nákladem na projekční přípravu 100 tis. Kč.

Podchod pod I/56 – v letošním roce plánu-
jeme zahájení rekonstrukce podchodu.

Dále probíhá projekční příprava mostů 
24b-M2 na Lubně a 26b-M1 přes potok Sati-
na na Nové Vsi.

Bude zrealizováno předání  projekčních prací 
pro DSP a DPS  pro výběr zhotovitele na akci 
„Úprava ulice Hlavní u železničního 
přejezdu“ a zajištění schválení spolufinan-
cování stavby, která bude realizována MSK 
a Správou silnic MSK.

V rámci neinvestičních akcí budou probí-
hat opravy místních komunikací a chodníků 
na území města.

V pondělí 20. února 2017 uplynul přesně rok 
od okamžiku, co začala platit povinnost nosit 
mimo obce za snížené viditelnosti reflexní prv-
ky. Jak se tato novinka osvědčila? Už první čís-
la ukázala, že po změně zákona došlo ke sní-
žení počtu obětí z řad chodců mimo obce. Čís-
la hovoří jasně – v roce 2016 zemřelo při do-
pravních nehodách 111 chodců, což je o dvacet 
méně, než v předešlém roce. „Pokles tragických 
nehod chodců je pouze mimo obce, v obcích 
byl počet jejich obětí stejný jako v roce 2015,“ 
uvedl šéf BESIP Martin Farář. Je prokázáno, že 
reflexní prvky mohou za zhoršené viditelnos-
ti snížit riziko smrtelné nehody chodce až 10x. 

Zejména dopravní bezpečnost je v našem městě tématem číslo jedna. Téměř jakékoli plánová-
ní a strategie se v této oblasti vyznačuje dlouhodobými procesy, finanční náročností a nutnou 
kooperací více subjektů. Přesto je možné konstatovat, že je rok od roku naše město v této oblas-
ti bezpečnější. V rámci zajištění větší bezpečnosti se snažíme navázat na loňské projekty, jako 
např. rekonstrukce ul. Janáčkova a vybudování nových parkovacích míst na ul. Poštovní. V le-
tošním roce  se v rámci  investičních akcích připravuje:

Ve Frýdlantu je bezpečnost 
na prvním místě

v našem městě. Především mě těší, že se tyto 
stojany na jízdní kola dostanou do míst, kte-
ré byly nejrizikovější z pohledu krádeží kol – 
u obchodního centra Penny a Billa, ale i u na-
šich škol,“ řekl místostarosta města David Pav-
liska a dodal, „dalším projektem pro bezpečí 
našich kol je projekt forenzního značení, který 
jsme připravili spolu s okolními obcemi, a měl 
by plnit především preventivní roli.“  

Forenzní značení
Město Frýdlant nad Ostravicí spolu s ostatní-

mi obcemi Mikroregionu Frýdlantsko – Besky-
dy připravilo projekt forenzního značení jízd-
ních kol, elektrokol a invalidních vozíků. Pro-
jekt byl předložen v rámci prevence krimina-
lity na Ministerstvo vnitra. Projekt pomáhá ře-
šit krádeže jízdních kol v mikroregionu a to je-
jich forenzním označením a evidováním v ná-
rodním registru. Někteří občané se s forenz-
ním značením již možná setkali v okolních vět-
ších městech, kde se díky tomuto systému daří 
snižovat počet odcizených kol. Forenzní iden-
tifikační značení (FIZ), nazýváno také syntetic-
ká DNA, je metoda ochrany majetku, která má 
především preventivní účinky. Co je to FIZ? Sa-
motné FIZ je složeno z roztoku lepidla a mikro-
teček s unikátním identifikačním kódem. Mik-
rotečky jsou tak malé, že nejsou pouhým okem 
viditelné a celý roztok je po zaschnutí na před-
mětu navíc průhledný. Označená místa ani mi-
krotečky tak nejsou vidět. Značení je rozezna-
telné až pod UV světlem. Značení je velmi odol-
né jak proti povětrnostním vlivům, tak také 
proti mechanickému poškození, nemohou je 
poškodit ani kyseliny nebo soli. Výhodou této 
metody je, že nepoškozuje předmět, na kte-
rý je roztok nanášen. Metoda má především 
preventivní účinky, pachatel je často od kráde-
že odrazen již varovnou samolepkou, která se 
při značení na předmět nalepí. Odolnost zna-
čení proti poškození znemožňuje další použí-
vání odcizených předmětů a evidence předmě-
tů v národním registru zvyšuje riziko dopadení 
pachatele a omezuje prodej odcizených před-
mětů. Pokud budeme úspěšní a dotaci získáme, 
bude značení v obcích mikroregionu probíhat 
ve dvou kolech – na jaře a na podzim. Konkrét-
ní termíny dopředu zveřejníme a celé toto zna-
čení proběhne pro občany zcela zdarma.

REFLEXNÍ PRVKY 
OSLAVILY ROK

D



6

Je nám jasné, že teď, když je jaro v plném roz-
puku, je lepší zimu raději nepřipomínat. Přesto 
si dovolíme vzpomenout nejen na náš únorový 
školní karneval, ale hlavně na opravdu vydaře-
ný reprezentační ples. 

Středa 22. února 2017, nazdobené tělocvičny, 
množství veselých masek, mámy a tátové, souro-
zenci, hudba, tanec, soutěže, skvělá nálada. Tě-

mito slovy lze charakterizovat odpolední dvou-
hodinový rej, jenž přinesl pobavení a úsměv do 
srdíček našich nejmladších spolužáků. 

To učitelé si společně s rodiči přišli na své 
o  tři dny později, v sobotu 25. února 2017 se 
konal Reprezentační ples ZŠ TGM. Když se řek-
ne Tégeemka, každému, kdo s ní měl co dočině-
ní, se jistě něco vybaví. Není podstatné, zda ško-

lu navštěvoval jako žák či zde působil jako uči-
tel. A co si lidé ve spojitosti s naší školou asociu-
jí? To je samozřejmě různé, někdo si vzpomene 
na oblíbeného kantora, někdo zase na své přáte-
le ze školních lavic nebo třeba na lumpárny, jež 
v dobách, kdy byl školou povinný, vyváděl.

Domníváme se, že to, co školu dělá nezapo-
menutelnou a výjimečnou, je genius loci, tedy 
její příznačná atmosféra. Odlišuje ji od ostatních 
a přidá-li se nadšení a úsilí organizátorů, slav-
nostní rozradostněná nálada pedagogů, rodičů, 
bývalých žáků nebo přátel školy, vznikne něco 
úžasného a neopakovatelného. 

Plesu předcházely měsíce příprav, do kterých 
se zapojili jak dobrovolníci z řad učitelů, tak ze 
SRPŠ. Žlutooranžová výzdoba sálu, pohoštění 
školní restaurace Scolarest, pedagogické pek-
lo, léty ověřená a jako vždy skvělá kapela „Fla-
sh“ a  díky mnoha sponzorům velmi hodnotná 
a pestrá tombola, co láká úplně všechny. 

Organizací plesu se zabývalo spoustu lidí, 
kteří zde zanechali velké množství energie 
a času.  Odměnou jim byly nejen spokojené re-
akce účastníků, ale také pocit, že když je potře-
ba, dokážeme se společně semknout a spolu-
pracovat. Ať už je to ples, společné projekty či 
jiné akce. Díky milí rodiče, díky sponzoři, díky 
kolegové! Kéž nám tato společná snaha o hod-
notnou školu s dobrými referencemi vydrží i do 
budoucna. 

  www.zsfrydlantno.cz. 

Malé ohlédnutí za taneční 
sezonou v ZŠ TGM
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Je pondělí 27. února 2017 a my pozdravem 
„ahoj“ vítáme naše kamarády z Friedlandu, se 
kterými jsme se seznámili před půl rokem při 
výměně v Německu. Všichni se těší na společ-
ný program, jehož základem je spojení němčiny 
a sportu, při kterém jde komunikace mnohem 
snáz. Lyžování v Malenovicích, výšlap na On-
dřejník, bowling, florbalová a fotbalová utká-
ní nejen chlapců, ale i dívek. Úžasná atmosféra 
a zapojení všech. Změnou programu je pak ná-
vštěva Dolní oblasti Vítkovic, kde můžeme ně-
meckým studentům ukázat kousek historie na-
šeho regionu. Také jsou zvědaví, jak u nás pro-
bíhá vyučování a jak vypadá naše škola. Proto 
jsou zapojeni do normální výuky svých hostite-
lů. Díky výborné organizaci našich vyučujících 
němčiny vše běží hladce a najednou je tu pá-
tek 3. března 2017 a my se s našimi německý-
mi kamarády loučíme. Opět zní „ahoj“, my má-

Mezinárodní projekt založený ředitelkou Základní umělecké školy Leoše Janáčka, Frýdlant nad Os-
travicí, příspěvková organizace, pokračuje v letošním roce další společnou česko-polskou výstavou 
na Frýdeckém zámku. Milovníci umění mohou uvidět mimo jiné dvě zajímavé techniky – speciální 
typ enkaustiky a obrazy, jejichž základ tvoří káva. Organizátoři výstavy – Muzeum Beskyd a ZUŠ Leo-
še Janáčka vás všechny srdečně zvou na slavnostní vernisáž, která se koná ve čtvrtek 13. dubna 2017 
v 17.00 hodin v přízemí zámku. 

Mgr. Karla Stiborková, ředitelka ZUŠ

Nová výstava obrazů v rámci projektu 
Artfriedlandianum na Frýdeckém zámku

Ahoj, němečtí 
přátelé!

váme a autobus odjíždí! Co zůstane, jsou vzpo-
mínky na společně prožité dny s přáteli a zlepše-
ní v němčině (nebo angličtině?). Určitě zůstane-
me v kontaktu a někteří z nás by se do Německa 
za dva roky rádi podívali znovu. 

Společně s německými studenty odjeli také 

dva čeští studenti, kteří díky projektu Erasmus 
a našim velmi dobrým dlouhodobým partner-
ským vztahům mohou dva měsíce žít v zahrani-
čí a navštěvovat školu v německém Friedlandu. 
Těšíme se na jejich postřehy. 

MP, Gymnázium Frýdlant n. O.
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     Jaro se konečně ujalo své vlády, příroda se po-
malu probouzí, ale přesto někoho může přepad-
nout jarní únava. Našemu Komeňáku se naštěs-
tí vyhnula, a tak paní učitelky s chutí a elánem 
připravily pro své svěřence další zajímavé akce.    
     V duchu Komenského hesla „Škola hrou“ pro-
to přestěhovaly některé pomůcky do malenovic-

kého hotelu KAM. Také letos totiž čekal naše os-
máky celodenní program plný zajímavých poku-
sů z fyziky a chemie. K těm  nejzajímavějším pa-
třila například výroba octových raket, faraono-
vi hadi nebo výroba sopky. Večer pak pokračo-
valo pásmo pokusů v kuchyni, kde si žáci zku-
sili vyrobit smaženou zmrzlinu, ledovou tříšť 

Toulavé nohy 
se Komeňáku vyplatily  

a na řadu přišly i oblíbené flambované palačinky. 
Tento vzdělávací pobyt měl opět veliký úspěch. 
     Celoroční téma naší školy zaměřené na sluš-
nost mohli žáci druhého stupně vyzkoušet pří-
mo v „terénu“, když navštívili Divadlo loutek 
v Ostravě. Žáci 6. a 7. ročníků si zopakovali vý-
znamné historické události díky představení 
„Děják z rychlíku“, 8. ročníky zhlédly zdařile po-
jatý život J. A. Komenského během hry „Hodina 
Komenského“ a 9. ročníky ani nedutaly při před-
stavení „Marvin“.  Většina žáků si zaslouží vel-
kou pochvalu nejen za slušné chování, ale také 
za vhodný „dress code“, díky kterému se  dívky 
změnily na mladé dámy a chlapci se proměnili v 
elegantní gentlemany.  Za tak skvělou reprezen-
taci našeho Zlatohradu jim rozhodně patří dík. 
     O další, tentokrát už přímo zlatou reprezenta-
ci školy, se zasloužili žáci VI. B., kteří se zároveň 
s jinými třídami (VII. A, IX. A) zapojili do 4. roč-
níku soutěže v tvorbě básní, která je součástí 7. 
Ostravského knižního veletrhu. Téma měli všich-
ni stejné: „Zdál se mi sen“ a podmínkou bylo, aby 
báseň složil celý třídní kolektiv. Akce se zúčastni-
lo 350 základních škol Moravskoslezského kra-
je, které do soutěže poslaly celkem 481 básnic-
kých děl. Proto nás velice potěšilo, že v tak sil-
né konkurenci básníci z VI. B obstáli a jejich bá-
seň „Toulavé nohy“ je vynesla na místo nejvyšší. 
Blahopřejeme!

ZÁPIS DĚTÍ do mateřských škol pro rok 2017/2018
Ředitelka Mateřské školy Frýdlant nad Ostravicí, ul.Janáčkova 1444, příspěvkové organizace vyhlašuje zápis , který proběhne ve čtvrtek 
11. května 2017 od 8. 00 – do 14. 00 hod. v mateřské škole Janáčkova a odloučených pracovištích – MŠ Smetanova, MŠ Nová Ves, MŠ Lubno. 

Pro děti, které do 31. srpna 2017 dosáhnou 
věku pěti let, je od 1. září 2017 předškolní vzdě-
lávání povinné. 

Tato povinnost se vztahuje: na státní občany 
České republiky (ČR), kteří pobývají na území ČR 
déle než 90 dnů, na občany jiného členského stá-
tu Evropské unie, kteří pobývají v ČR déle než 90 
dnů, na jiné cizince oprávněné pobývat v ČR trva-
le nebo přechodně po dobu delší než 90 dnů, na 
účastníky řízení o udělení mezinárodní ochrany. 

Pokud ještě dítě do mateřské školy nedochá-
zí, musí ho zákonný zástupce přihlásit ve spá-
dové nebo jím vybrané mateřské škole v termí-
nu zápisu. Nepřihlášení dítěte nebo zanedbání 
péče o povinné předškolní vzdělávání je pova-
žováno za přestupek. Povinné předškolní vzdě-
lávání se nevztahuje na děti s hlubokým men-
tálním postižením. 

Zastupuje-li dítě jiná osoba než jeho zákonný 
zástupce musí doložit své oprávnění dítě zastu-
povat. Zákonný zástupce nemusí dokládat u dětí, 
pro které je vzdělávání povinné, že se dítě podro-
bilo stanoveným pravidelným očkováním. 

O přijetí dítěte do mateřské školy rozhoduje ře-
ditel konkrétní školy ve správním řízení. 

Povinné předškolní vzdělávání má formu pra-
videlné denní docházky v pracovních dnech v ma-
teřské škole zapsané v rejstříku škol a školských 
zařízení, po dobu 4 souvislých hodin denně. Začá-
tek povinné doby ředitel školy stanoví mezi 7. a 9. 
hodinou a uvede ve školním řádu. 

Jiné možné způsoby plnění povinného vzdělá-
vání - individuální vzdělávání dítěte – oznámí zá-
konný zástupce písemně v době zápisu nejpoz-

ději do konce května (pokud se bude individuál-
ně vzdělávat po převážnou část, nebo celý školní 
rok), uskutečňuje se následně bez docházky dí-
těte do mateřské školy; informace poskytne ře-
ditel konkrétní školy. Povinností zákonného zá-
stupce je zajistit účast dítěte u ověření úrovně 
osvojování očekávaných výstupů v jednotlivých 
oblastech dle Rámcového vzdělávacího progra-
mu pro předškolní vzdělávání v mateřské škole 
(nejedná se o zkoušku), rodič pouze obdrží do-
poručení pro další postup při vzdělávání. 

Dítě může být vzděláváno doma rodičem, ji-
nou osobou, nebo může navštěvovat jiné zaříze-
ní než je mateřská škola. 

Zápis dětí do mateřských škol se řídí 
těmito zásadami:

1. K zápisu je nutná řádně vyplněná žádost 
o přijetí k předškolnímu vzdělávání, doklad s vy-
jádřením lékaře o řádném očkování dítěte (ne-
týká se dětí, pro které je vzdělávání povinné) a 
prohlášení rodičů, OP a rodný list dítěte (Doklad 
s vyjádřením lékaře a prohlášení pro rodiče pro-
sím vytiskněte na druhou stranu tiskopisu Žá-
dost o přijetí).

2. Nárok na přednostní přijetí od 1.9.2017 
mají děti, které před začátkem školního roku do-
sáhnou nejméně čtvrtého roku věku ( § 34 odst. 
3 školského zákona – znění účinné od 1.9.2017 ) 
uplatněné při zápise 11. května 2017.

3. Spádová mateřská škola musí přijmout 
přednostně děti ze svého školského obvodu, 
pro které je předškolní vzdělávání povinné nebo 
mají přednostní právo přijetí – ve školním roce 

2017/2018 se jedná o děti čtyřleté a starší.
4. Děti přihlášené po termínu zápisu budou 

umísťovány podle volné kapacity v jednotlivých 
mateřských školách. Na umístění dítěte do ma-
teřské školy, pokud není v posledním roce před 
zahájením povinné školní docházky, není práv-
ní nárok.

5. Tiskopisy si mohou zák. zástupci vyzved-
nout v mateřské škole, nebo stáhnout z webo-
vých stránek školy - www.msjanackova.cz

Další informace:
www.msjanackova.cz

Těšíme se na vás i vaše děti.
Ředitelka mateřské školy: Jindra Hiklová

Kritéria pro přijímání dětí
1. Účelem kritérií není některé děti předem 

vyloučit, ale všechny děti určitým způsobem se-
řadit.

2. Kritéria se celkově hodnotí tak, že body, kte-
rými jsou ohodnocena, se sčítají a pořadí dětí je 
dáno počtem bodů, respektive počtem splně-
ných kritérií.

3. Bez ohledu na bodové hodnocení bude 
přednostně v souladu s ustanovením § 34 odst. 4 
školského zákona vždy přijato dítě rok před ná-
stupem povinné školní docházky. 

Podrobnější znění textu včetně kritérií bo-
dovacího hodnocení stáhněte na webových 
stránkách MŠ nebo zde: 
www.frydlantskenoviny.cz/zapisms2017.pdf

D
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Všechny dřeviny rostoucí na pozemcích 
mimo pozemky určené k plnění funkcí lesa 
jsou podle zákona o ochraně přírody a krajiny 
chráněny před poškozováním a ničením. Ke ká-
cení dřevin rostoucích mimo les je potřeba po-
volení orgánu ochrany přírody. Zákon o ochra-
ně přírody a krajiny a jeho prováděcí vyhláš-
ka dále stanovují podrobně režim kácení dře-
vin rostoucích mimo les a vymezují situace, 
kdy povolení není potřeba. Zákon také umož-
ňuje orgánu ochrany přírody uložit v rozhod-
nutí o povolení kácení dřevin žadateli přimě-
řenou náhradní výsadbu, která je nástrojem ke 
kompenzaci ekologické újmy vzniklé pokáce-
ním dřeviny. 

Náhradní výsadba je zpravidla ukládána na 
pozemcích, na kterých má dojít ke kácení. Zá-
kon však umožňuje také uložení náhradní vý-
sadby na jiných pozemcích a také na těch, kte-
ré nejsou ve vlastnictví žadatele o kácení. Je to 
možné pouze s předchozím souhlasem jejich 
vlastníka. Obecní úřady vedou přehled pozem-
ků vhodných pro náhradní výsadbu ve svém 
územním obvodu. 

Vzhledem k tomu, že je pro náhradní výsad-
bu žádoucí zvolit takové pozemky, na kterých 

je v souladu s územně plánovací dokumentací 
zajištěna dlouhodobá perspektiva vysazených 
dřevin, a že většina pozemků je již také značně 
protkána různými sítěmi (vodovod, plynovod, 
el. vedení, kanalizace apod.), není vždy zcela 
jednoduché takto vhodné pozemky na území 
města nalézt. 

V loňském roce byla žadatelům o kácení v 
rámci rozhodnutí o povolení ke kácení uložena 
orgánem ochrany přírody náhradní výsadba na 
pozemcích ve vlastnictví města v celkovém po-
čtu 43 ks dřevin. Jedná se jak o jehličnaté, tak 
o listnaté druhy převážně okrasných kultivarů, 
které dosahují menších rozměrů a jsou vhodné 
pro výsadbu v městském prostředí. 

Výsadba bude provedena např. v lokalitách 
ulice Okružní, Nerudova a Bahno nebo v mezi-
blokové zeleni na ulici Komenského, Jana Trč-
ky, Janáčkova, Harcovská, Poštovní, Palackého 
a Padlých hrdinů. 

V rámci péče o městskou zeleň jsou na úze-
mí města káceny dřeviny se sníženou vitalitou 
nebo estetickou hodnotou, růstovými defekty 
nebo dřeviny poškozené abiotickými a biotic-
kými vlivy. Kácení je prováděno také z důvodu 
výstavby a plánovaných investičních akcí. 

Náhradní výsadba stromů 
ve Frýdlantu nad ostravicí

Foto: Shutterstock

D

Informace k vyřizování na úseku občanských 
průkazů, cestovních dokladů a na registru ři-
dičských průkazů, silničních vozidel a tech-
niků na úřadu:

Sdělujeme občanům města, že úřední dny na 
Městském úřadu Frýdlant nad Ostravicí na úseku 
občanských průkazů a cestovních dokladů a dále 
na registru řidičských průkazů, silničních vozi-
del a techniků jsou nejen v pondělí a ve středu  
(8:00 – 11:00 a 12:00 – 17:00), ale rovněž ve 
čtvrtek (8:00 – 11:00 a 12:00 – 14:00)

Doporučujeme využít k vyřizování dokladů 
právě čtvrteční dny z důvodu kratší čekací doby 
na přepážkách a také možnost využití objednání 
prostřednictvím elektronického objednávacího 
systému na webových stránkách města.
(Odbor vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad)	

úřední hodiny

V měsíci lednu 2017 oslavili svá životní jubilea 
a dali se zveřejněním svůj souhlas:
pan Josef Tomančák, 80 let, Frýdlant

V měsíci únoru 2017 oslavili svá životní jubilea 
a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Jarmila Goluchová, 80 let, Frýdlant
paní Alena Večeřová, 85 let, Frýdlant

V měsíci březnu 2017 oslavili svá životní jubi-
lea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Ludmila Albertová, 92 let, Frýdlant
pan Eduard Kaňák, 86 let, Frýdlant
paní Jarmila Laníková, Frýdlant
paní Marie Vávrová, 92 let, Frýdlant
pan Jan Juříček, 80 let, Frýdlant
pan Ladislav Kula, 80 let, Nová Ves
pan Ladislav Konečný, 86 let, Lubno
paní Josefa Skotnicová, 86 let, Lubno

Blahopřejeme všem oslavencům.

Jubilanti města 
Frýdlantu n.o.

inzerce
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Informace k naklá-
dání s biologicky 
rozložitelnými od-
pady 

S blížícím se jarním 
úklidem zahrádek a zele-
ných ploch informujeme 
občany, chataře i chalu-
páře, že k odkládání bio-
logicky rozložitelných od-

padů mohou bezplatně vy-
užívat sběrný dvůr v areálu 

firmy AVE CZ odpadové hospodářství, s.r.o. na 
ulici Ostravská 291.  

Provozní doba sběrného dvoru je od pondělí 
do pátku v době od 8:00 do 18:00 hod. a v sobo-
tu od 8:00 do 14:00 hod. 

Nově budou mít občané, chataři a chalu-
páři možnost od 20. března 2017 mimo pro-
vozní dobu sběrného dvoru o víkendech, tj. v so-
botu od 14:00 a v neděli, odkládat biologicky 
rozložitelný odpad do kontejneru, který bude 
umístěn před sběrným dvorem na ul. Ostravská. 
Upozorňujeme, že tento kontejner  bude moni-
torovaný a je určený výhradně k odkládání bio-
logicky rozložitelného odpadu (trávy, listí a vět-
ví). V souvislosti s touto službou žádáme obča-
ny, aby v okolí kontejneru udržovali pořádek!

Abychom předcházeli odkládání  bioodpadů 
na místa, kam nepatří, vyhlásilo město soutěž 

na dodavatele služby na sběr, svoz a likvidaci bi-
ologicky rozložitelných odpadů na území měs-
ta Frýdlant nad Ostravicí a místních částí. Před-
mětem zakázky je rozmístění 58 kontejne-
rů 1100 litrů hnědé barvy na biologicky roz-
ložitelný odpad na území města a jejich ná-
sledný svoz. Dále bude občanům poskytnuta 
zdarma možnost svozu jejich typizovaných 
sběrných nádob speciální konstrukce hně-
dé barvy s popiskem BIO o objemu 240 l pří-
padně 120 l od jejich nemovitostí. Zahájení 
této služby se předpokládá začátkem červ-
na 2017.     

Město Frýdlant nad Ostravicí v říjnu 2016 po-
žádalo o dotaci  z operačního programu Životní 
prostředí na pořízení 720 ks kompostérů.  Přes-
tože podání žádosti předcházel několikaměsíč-
ní průzkum zájmu obyvatel o bezplatné zapůj-
čení kompostéru, přihlásilo se pouze cca 720 
zájemců. Bohužel zatím není známo, zda bude 
projekt na pořízení kompostérů ze strany fon-
du životního prostředí podpořen. Předpokládá-
me, že o podpoře bude rozhodnuto v polovině 
května 2017 o dalším postupu vás budeme in-
formovat. 

Věříme, že nově zavedené služby přispě-
jí k ochraně našeho životního prostředí a  frýd-
lantští občané, chataří a chalupáři si na ně brzy 
zvyknou a budou je hojně využívat.  

Zřízení funkce úředního ombudsmana na 
Městském úřadě Frýdlant nad Ostravicí

Rada města schválila na své schůzi dne 
14.03.2017 statut „Úředního ombudsmana 
města Frýdlant nad Ostravicí“ (dále jen „om-
budsman“), jímž je na Městském úřadě Frýd-
lant nad Ostravicí zřizována funkce ombuds-
mana, a to s účinností od 01.04.2017.

Ombudsman bude vykonávat svou činnost 
na základě podnětů oprávněných osob (obča-
nů) za účelem co možná nejlepšího výkonu ve-
řejné správy ze strany městského úřadu a zlep-
šování vztahů mezi občany města, respektive 
osobami majícími na území města nemovitost 
a městským úřadem.

Ombudsmana je možné 
kontaktovat buď 

a) osobně každé první pondělí v kalendář-
ním měsíci v budově Městského úřadu Frýd-
lant nad Ostravicí, Náměstí č. p. 3, a to v době 
od 14 do 16 hodin

b) písemně na adrese Městský úřad Frýd-
lant nad Ostravicí, ombudsman, Náměstí č. p. 3, 
739 11 Frýdlant nad Ostravicí

c) elektronickou poštou - na elektronické
adrese msokol@frydlantno.cz

V polovině března letošního roku byly vyká-
ceny dřeviny na pozemku za přejezdem želez-
niční trati Frýdlant n. O. – Ostravice, v proluce 
ulic Revoluční a Hlavní ve Frýdlantu nad Os-
travicí. 

Důvodem kácení je realizace výstavby IV. 
etapy obchodního centra Frýdlant nad Os-
travicí, která je v souladu s územním plánem 
města.

Jedná se o výstavbu nové prodejny na po-
zemku dříve ve vlastnictví společnosti Ferrum 
a.s., který stavebník získal v roce 2002 draž-
bou poté, co město u správce konkursní pod-
staty společnosti Ferrum a věřitelského výbo-
ru neuspělo s žádostí o převod pozemku a při-
lehlé části ul. Revoluční do vlastnictví města. 

Účelem realizace stavby nové prodejny, kte-
rá navazuje na již zbudované obchody – pro-
dejny čp. 1602, čp. 1709 a 1713 v období 
2004–2010, je vybudování komplexně vyba-
veného obchodního centra se službami a sna-
ha stavebníka rozšířit služby občanům města, 
přičemž náplň prodejen bude určena v průbě-
hu realizace výstavby. 

Pro naplnění záměru stavebníka město činí 
kroky, aby stavebník v rámci stavby prodejny 
vybudoval pro návštěvníky a zá-
kazníky celého obchodní-
ho centra sociální zaří-
zení a zabezpečil jeho 
provoz. 

Rozšíření obchodního 
centra přinese další 
služby

Chraňte naše životní prostředí! 

Zřízení funkce úředního ombudsmana 
na Městském úřadě Frýdlant n.O.



Velkoobjemové kontejnery budou 
přistaveny na těchto 4 stanovištích:  

1) Stanoviště na separáty ul. Ondřej-
nická – rozcestí ul. Pstružovská 
2) Hasičárna Lubno 
3) Hasičárna Nová Ves 
4) Parkoviště u hřbitova (křižovatka 
ul. Nerudova a Padlých hrdinů) 

Do kontejnerů můžete 
odložit vysloužilé předmě-

ty z domácností, které ne-
lze pro jejich rozměry od-

kládat do sběrných nádob 
na komunální odpad (např. 

vyřazený nábytek, matrace, koberce, podla-
hové krytiny, sanitární keramiku).  

Do kontejnerů na objemné odpady ne-
patří nebezpečné odpady, stavební odpad, 
elektroodpad a bioodpad.   

Žádáme občany, aby objemný odpad 
skládali do kontejnerů co nejúspornějším 
způsobem a v okolí kontejnerů udržovali 
pořádek. 

Na výše uvedených stanovištích bude 
možné vedle velkoobjemových kontejne-
rů  odložit také elektroodpad (např. lednič-
ky, mrazničky, pračky, sporáky, televizory 
a monitory), který bude následně odvezen 
v rámci zpětného odběru elektrozařízení.  

Tento mimořádný svoz slouží pou-
ze pro sběr velkoobjemových odpadů 
a elektroodpadu.  

Nebezpečné odpady je možné celoroč-
ně zdarma odevzdávat ve sběrném dvoře 
na ulici Ostravská 291. Provozní doba sběr-
ného dvoru je od pondělí do pátku v době 
od 8:00 do 18:00 hod. a v sobotu od 8:00 
do 14:00 hod. Kromě nebezpečných odpa-
dů je zde možné odkládat také tříděné slož-
ky komunálního odpadu (biologické odpa-
dy, papír, plasty, sklo, kovy) a objemné od-
pady (např. vyřazený nábytek, matrace, ko-
berce, podlahové krytiny, sanitární kerami-
ku). Sběrný dvůr funguje zároveň jako mís-
to zpětného odběru elektrozařízení. Všech-
ny výše uvedené služby jsou pro občany 
města, chataře a chalupáře vlastnící nemo-
vitosti na území města zdarma.

Dovolujeme si Vás pozvat na slavnostní ukon-
čení projektu Humanizace Střediska sociál-
ních služeb města Frýdlant nad Ostravicí, kte-
ré se uskuteční dne 5. dubna 2017. Účast po-
tvrdili zástupci Švýcarské konfederace, Minis-
terstva financí a Ministerstva práce a sociál-
ních věcí. 

9,00 h.	 zahájení slavnostního akce
9,15 h.	 tisková konference
9,30 h.	 výstava o průběhu rekonstrukce 
		  prohlídka prostor
12,00 h. 	 komentované prohlídky pro veřejnost

Středisko sociálních služeb města Frýdlant nad 
Ostravicí, Padlých hrdinů 312, bližší informace: 
tel.: 733 762 794

Akce je realizována ve spolupráci s městem Frýdlant nad Ostravicí Mediální partner

Sběr objemného odpadu 
Informujeme občany, že o víkendu ve dnech 22. – 23. dubna 2017 bude ve Frýd-
lantu nad Ostravicí probíhat mimořádný sběr objemného odpadu z domácností.  

POZVÁNKA

Kvalita vody ve studních se mění také v závislosti na klimatických fak-
torech. Po jarním tání je potřeba stejně jako po povodních nebo při suchu 
zkontrolovat, jakou vodu ze studny pijeme. Správná péče o kvalitu vody ve 
studni může předejít zdravotním komplikacím z nežádoucích látek, které 
v ní mohou být přítomny.  Není odpovědné spoléhat pouze na naše smys-
ly, které nejsou v řadě případů schopny na rozdíl od laboratorních analýz 
přítomnost nevhodných látek ve vodě zachytit.

Zhruba 90 % lidí v České republice je zásobováno vodou z veřejných 
vodovodů. Stačí otočit kohoutkem a teče prakticky neomezené množství 
vody v naprosté většině případů v dobré kvalitě. Zbývajících 10 % obyva-
tel je závislých na vodě z veřejných nebo domovních studní. Další zhruba 
pětina obyvatelstva používá vodu ze studní na chalupách, chatách o víken-
dech a na dovolené.

Společnost Aqualia infraestructuras inzenyring (AII) doporučuje před 
příchodem jara majitelům studní provádět nejen pravidelné čištění 
a údržbu studny po zimním období, ale také věnovat pozornost kontro-
le kvality svých zdrojů. Lidé využívající studny často nevěnují pozornost 
tomu, zda je jejich voda zdravotně nezávadná a nepředstavuje pro ně zdra-
votní riziko. Platná legislativa jim pravidelné kontroly v případě, že využí-
vají pitnou vodu ze studny jen pro své potřeby, nepřikazuje. Podle expertů 
je ale potřeba kvalitu vody ve studních pozorně sledovat a minimálně jed-
nou ročně nechat ověřit experty. Nejvhodnější období je právě nyní, kdy 
končí zima a roztál sníh, který zvyšuje hladinu podzemní vody.  „Labora-
torní analýza dokáže díky chemickým a mikrobiologickým parametrům 
vody odhalit zdroje znečištění přírodního původu, ale i chemické konta-
minace ze zemědělství a průmyslu. Na základě přesných výsledků ana-
lýz lze navrhnout opatření, která pomohou k dosažení vyhovující kvality 
vody,“ říká vedoucí laboratoří společnosti AII Lucie Chlebková.  (SmVAK) 

Co má vliv na kvalitu vody ve studni?
• Klimatické faktory – tání sněhu, povodně, sucho
• Materiál využitý pro stavbu studny, vrty a  rozvody vody
• Okolní prostředí – možná kontaminace například ze zemědělské
   nebo průmyslové činnosti

Jaro se blíží! Sledujte 
kvalitu vody ve své studni

www.frydlantno.cz
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Velikonoce jsou bezpochyby největší křesťan-
ské svátky. Svědčí o tom mimo jiné i doba trvá-
ní. Příprava na ně – postní doba je čtyřicetiden-
ní a samotná doba velikonoční má padesát dní. 
Téměř čtvrt roku tedy křesťané prožívají při-
pomínku Kristova utrpení, smrti a především 
vzkříšení. 

Křesťanské Velikonoce se začaly slavit již od 
prvního století, ale až ve 4. století bylo stanove-
no datum Velikonoc na neděli po prvním jarním 
úplňku, což je také důvodem, proč mají „pohyb-
livé“ datum. Jednotlivé dny velikonočních svát-
ků mají podle tradice svá jména. Svatý (veliko-
noční) týden začíná Květnou nedělí, která je při-
pomínkou Ježíšova vjezdu do Jeruzaléma. Zele-
ný čtvrtek je oslavou Ježíšovy poslední večeře. 
Velký pátek je dnem půstu a připomínkou Ježí-
šovy smrti na kříži. Bílá sobota je pak dnem ti-
cha a bdění u Kristova hrobu a končí po zápa-
du slunce, kdy začínají obřady tzv. vigilie Kris-
tova vzkříšení. Jsou to nejdelší a také nejkrás-
nější obřady celého roku, ke kterým patří žeh-

nání ohně pro velikonoční svíci – paškál, křest-
ní vody a čtou se ve zkratce celé dějiny spásy. Vr-
cholem slavení je neděle Zmrtvýchvstání Krista.

Hlavním znamením křesťanských Velikonoc 
je kříž. Kříž, se kterým se setkáváme v mno-
ha oblastech běžného života, má pro křesťany 
zvláštní význam, protože spojuje to, co je ob-
vykle nespojitelné – smutek i radost, smrt i ži-
vot. Dalším ze symbolů, které patří ke křesťan-
ství, je ještě beránek. Ostatní znaky jako kuřát-
ka, zajíčci a vajíčka patří spíše k lidové tradici 
a příchodu jara.

Nejdůležitější na křesťanských Velikono-
cích je však NADĚJE. V životě přicházejí situa-
ce, ve kterých upadáme do beznaděje a zoufal-
ství. Přesto je možné stále znovu začínat s na-
dějí, kterou přináší poselství Velikonoc, že Ježíš 
Kristus žije – vstal z mrtvých! Potupná smrt na 
kříži nebyla posledním slovem. Velikonoce dá-
vají všem, kdo věří, dost světla, aby putovali ži-
votem i v temných dnech plni síly, důvěry a od-
vahy. (ŘKF)

Židovské Velikonoce
Obsahem židovského svátku je oslava Boha - 

Zachránce (Spasitele). Židé si připomínají Boží 
záchranu z egyptského zotročení a slavné vyji-
tí (exodus) z Egypta. Na znamení Boží ochrany 
každá izraelská rodina obětovala Bohu berán-
ka, a tak byla uchráněna před zkázou, která ko-
lem nich přešla bez povšimnutí. Odtud pochází 
židovský název Velikonoc ,,pesach“, který v pře-
kladu znamená uchránění, ušetření, přejití.

Křesťanské Velikonoce
Vyvedením Izraelitů z egyptského otroctví 

Boží záchranná iniciativa neskončila. Záchra-
na Izraelitů se stala předobrazem spásy člo-

věka od všeho zotročení, ponížení, zla a smr-
ti. Všechny starozákonní předobrazy a proroc-
tví o spáse došly svého naplnění v Ježíši Kris-
tu, jehož jméno v hebrejštině znamená ,,Bůh za-
chraňuje, Bůh je spása“. Ježíš sám zaujímá místo 
velikonoční oběti a stává se obětovaným berán-
kem bez vady. On, nevinný, bere na sebe hřích 
i jeho důsledky: utrpení, nemoci, bolest a smrt. 
Dává svou krev na ochranu (pasch) pro všech-
ny. Ve smrti ale nezůstal. Byl vzkříšen. Otevřel 
tak cestu novou a věčnou, cestu k definitivnímu 
,,exodu“ – vyjití, ,,pesachu“ – přejití z tohoto svě-
ta zotročení a smrti do světa Božího. Tato cesta 
je otevřena pro každého z nás...

(redakce, vira.cz) 

Kde se vzaly Velikonoce?
Velikonoce, byť pod jiným názvem, jsou svým původem svátky jara. Na našem území příchod 
jara a ústup zimy slavili již Keltové či Slované. S tím jsou spjaty symboly vajec nebo rozkvetlé vr-
bové proutky a tatar. Zhruba před 3500 lety dali ale kananejskému svátku jara zcela nový vý-
znam Židé svým svátkem Paschy –oslavou vyvedení a osvobození židovského národa z egypt-
ského otroctví. Odsud naopak pochází velikonoční beránek. Před dvěma tisíci lety pak Veliko-
noce dostaly současný význam Kristovou smrtí a zmrtvýchvstáním.

Dost světla pro všechny

Za humny jsou Velikonoce, kdy si na Velký 
pátek připomínáme, že byl před bezmála dvě-
ma tisíci lety přibit Ježíš Kristus na kříž. Ved-
le něho, jak se z bible dovídáme, viseli dva lot-
ři, dva povstalci; jeden napravo a druhý nale-
vo od něho.

Pisatelé evangelií nám sdělují, že společně 
s veleknězi, vojáky a lidmi, kteří stáli nebo pro-
cházeli pod kříži, se Ježíši posmívali i ti dva lot-
ři. Jen evangelista Lukáš píše, že jeden z lotrů 
toho druhého okřikl. Možná, že se předtím po-
smíval společně s ním. Možná, že i on zpočát-
ku na Ježíše v bolestech volal: „To jsi Mesiáš? 
Zachraň sebe!“ Možná, že i na jeho volání Pán 
Ježíš neodpovídal a mlčel. Nemlčel, ale po ce-
lou dobu. 

Ve zprávách o Ježíšově smrti se dočteme 
o větě, kterou Ježíš na kříži řekl. Ta věta muse-
la každému, kdo ji slyšel, znít zvláštně. Visí tu 
ukřižovaný, vojáky zbičovaný, lidem poplivaný, 
má důvod být naštvaný, má důvod proklínat ty, 
kteří ho odsoudili a rozdělili si jeho šaty losem, 
ale co on místo toho? Hlasitě, tak že to lidé pod 
křížem slyší, se modlí: „Otče, odpusť jim, vždyť 
nevědí, co činí!“ Nic jim nezazlívá, nic jim nevy-
čítá, ale ani nemlčí. On prosí Boha, aby jim od-
pustil. Slova odpuštění mají sílu. Lámou ledy. 

Možná, že to byla právě tato modlitba, tato 
krátká věta, která změnila smýšlení jedno-
ho z lotrů. Místo toho, aby se dál rouhal, mís-
to toho, aby se Ježíši vysmíval, napomíná dru-
hého lotra a sám se obrací na Ježíše s pros-
bou, aby na něho pamatoval, až přijde do své-
ho království. Odehrává se tu něco zvláštního. 
Lotr při pohledu na Ježíše vnímá sám sebe jako 
spravedlivě odsouzeného. Už se nesnaží trestu 
uniknout, nesnaží se v poslední chvíli zachrá-
nit, nemyslí už jako kolega na druhé straně na 
to, jak z kříže sestoupit. Nestěžuje si na to, že 
byl za své lumpárny chycen a po právu odsou-
zen. Nenadává, že jeho život nevyšel podle plá-
nu. Dalo by se říci, že udělal první krok k tomu, 
čemu jako křesťané říkáme obrácení.  Poznal 
svoji vlastní vinu a vyznal svoji zkaženost. 

Být spravedlivý, před Bohem znamená do 
jisté míry něco jiného, než si lidé normálně 
pod spravedlností představují. Neznamená to 
v první řadě, že člověk bude svými skutky pře-
vyšovat ostatní. Být spravedlivý před Bohem 
znamená nehledat svou spravedlnost v sobě 
samotném, ale právě naopak. Být spravedlivý 
před Bohem znamená uznat svoji nesprave-
dlnost a obrátit se na toho, kdo jako jediný žil 
opravdu spravedlivě, obrátit se k Ježíši Kristu. 
A v tom ten zločinec, lump a lotr v jedné osobě, 
jenž visel na kříži vedle Pána Ježíše, převyšoval 
spravedlnost většiny farizeů a zákoníků. On se 
k Ježíši obrátil a byl vyslyšen. 

(Jiří Valeš, kazatel Církve bratrské ve FnO)

Dva Lotři, Lk 23,32-43
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Po loňském úspěšném večeru s cimbalistkou, 
zpěvačkou a rozhlasovou i televizní redaktor-
kou Magdalenou Múčkovou se cimbálová muzi-
ka Kotci rozhodla udělit titul „Frydlantsky hu-
děc“ Marianu Friedlovi. Tento skromný muž 
z nedalekých Kozlovic je vskutku renesanč-
ní osobností – multiinstrumentalista, účast-
ník a  spoluautor mnoha hudebních projektů 
od pop music přes jazz až po autentickou inter-
pretaci lidové hudby našeho regionu, spolupra-
covník takových osobností jako Jitka Šuranská, 
Martin Chodúr nebo Jan Rokyta mladší. Kromě 
toho je to ale také špičkový odborník na hudeb-
ní nástroje z celého světa a zasvěcený znalec 
kořenů nejen lidové hudby. Nás bude samozřej-
mě zajímat zejména jeho práce na poli lašského 
a valašského folkloru, kterému se aktivně věnu-
je se svou kapelou RukyNaDudy.

Setkání s Marianem Friedlem a s lidovou hudbou (nejen) Lašska proběhne ve čtvrtek 
27. dubna 2017 v Janáčkově síni ve Frýdlantu nad Ostravicí. Srdečně vás zve cimbálová 
muzika Kotci.

Tři měsíce letošního roku utekly jako voda, 
ale členové PS Janáček nezahálejí. V letošním 
roce nás čekají další krásné koncerty, na které se 
pilně připravujeme.  

Již v měsíci březnu jsme se zúčastnili setkání 
sborů v rámci oslav 750 let města Rožnova pod 
Radhoštěm, které pořádal Klub seniorů a Pě-
vecký sbor Rosénka z Rožnova pod Radhoštěm. 
Byl to již 3. ročník pod názvem Setkání pěvec-
kých sborů – Zpívání pro radost a velice se vy-
dařil. Zúčastnilo se ho osm sborů, z toho tři dět-
ské a pět dospělých, jeden sbor byl ze Slovenska. 

V letošním roce se s námi kvůli pracovnímu 
vytížení rozloučila naše dirigentka paní Anička 

Pavlisková. Sbor vedla téměř dva roky a pod je-
jím vedením jsme vystupovali na různých kon-
certech ve Frýdku-Místku, Ostravě, Rožnově pod 
Radhoštěm a ve Frýdlantu nad Ostravicí. Velice 
jí děkujeme za to, co pro sbor vykonala, za její 
trpělivost a dobrou náladu, byla naše sluníčko.

Po delším úsilí se nám podařilo najít novou 
dirigentku paní Mgr. Marii Chovancovou. Ta již 
v minulosti sbor vedla a členové 

pěveckého sboru se těší na spolupráci s ní. 
Pod jejím vedením nacvičujeme nové skladby na 
červnový koncert v rámci Dnů hudby, na kterém 
s námi budou vystupovat i naši hosté. Po prázd-
ninách se opět s chutí pustíme do příprav dal-
ších koncertů, 

o kterých vás budeme prostřednictvím Frýd-
lantských novin informovat.

Stále hledáme nové posily do sboru. Kdo máte 
rádi zpěv a umíte zpívat, nebojte se a přijďte se 
mezi nás podívat. Možná, že vás to chytne za sr-
díčko. Bližší informace na tel. 605921968.

Vážení občané,

dovolte nám, abychom Vám za město Frýdlant 
nad Ostravicí popřáli příjemné prožití 

velikonočních svátků, spoustu elánu, pohody        
a radosti do nadcházejících jarních dní.

Helena Pešatová
starostka

David Pavliska
místostarosta

Co připravujeme v letošním 
roce pro naše posluchače?

Frydlantsky huděc Marian Friedl

Velikonoce se řadí k svátkům, které jsou ty-
pické svou dekorativností a výzdobou. Ale 
jak na ni? Kraslice, byť jsou sebehezčí, už nás 
coby velikonoční výzdoba příliš neuspokoju-
jí. Ani nemusí. Existuje mnoho jiných způso-
bů, jak bydlení naladit na svátky jara. Inspirujte 
se jimi, zapojte kreativitu a čekejte krásné vý-
sledky! Nevěřili byste, jak pěkná výzdoba může 
vzniknout i s minimálními náklady a trochou té 
zručnosti. Mnohdy stačí využít to, co dům dává, 
někdy je potřeba něco málo přikoupit. Záleží 
jen na vás, jak chcete výzdobu pojmout. 

Kromě kraslic, které jsou naprostou klasi-
kou, můžete například jídelní či konferenč-
ní stůl vyzdobit ošatkou ozdobených vajíček, 
která o velikonočním pondělí rozdáte kolední-
kům. Do té doby mohou dělat parádu.  

,,Nejtypičtější výzdobou jsou stále věnce. 
Zdobí se do různých barev. Dekorací je dnes 
spousta a pomoct si můžete prakticky čímkoli. 
Nasnadě je použít mašle, figurky nebo napří-
klad oves, který v misce vyklíčí,” říká florist-
ka Marcela Juroková z květinářství U Čtyřlíst-
ku. ,,Osobně dávám přednost kombinaci pří-
rodních materiálů a hraji si s přirozeným cho-
váním rostlin,“ dodává. Výlohu frýdlantského 
květinářství tak zdobí stojan z kmenů břízy, ve 
kterém je zavrtán substrát a větvičky stromů, 
které o Velikonocích vykvetou.  (pr)

Návod na jednoduchou dekoraci
1. Jako základ můžeme použít jednoduchý plát 
kmene nebo proutěný košík, na který dáme 
mech nebo buxus.
2. Naistalujeme větvičky například vrby nebo 
zlatého deště.
3. Ozdobíme symboly. V období velikonoc se 
nejvíce hodí zajíčci, slepičky, v poslední době 
motýlci nebo klasická vajíčka.
4. Zkontrolujeme upevnění dílů a můžeme vystavit.

Jak na velikonoční 
dekoraci?

Kadlčákova 1502, Frýdlant nad Ostravicíin
ze
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V neděli 19. 2. 2017 proběhl v tělocvičně so-
kolovny tradiční Dětský karneval, kterého se 
zú-častnilo přes 90 usměvavých a spokojených 
ratolestí. Organizace se tentokrát ujala zvířátka, 
která si pro děti připravila odpoledne plné zá-
bavy, soutěží a tanečků. „Děti si mohly vyzkou-
šet různé disciplíny, například klokaní skoky, 
koalí závody, dováděly jako opičky a dokonce i 
zvířátka nakrmily,“ prozradila nám paní Plačko-
vá. Děti si také zatancovaly na písničky se zví-
řecí tematikou a samozřejmě nemohla chybět 
ani tradiční promenáda v maskách. Deset nej-
lepších bylo také oceněno. „Výběr těch nejpo-
vedenějších byl jako každoročně velmi obtížný,“ 
potvrdila Petra Plačková. Na závěr celého odpo-
ledne proběhla tombola, ze které si každé dítko 
odneslo domů balíček s odměnou. „Doufáme, že 

si děti odpoledne užily stejně jako my a těšíme 
se na ně na příštích akcích,“ dodala Petra Plač-
ková a pozvala všechny zájemce na další skvě-
lé dny plné zábavy.

Prvního dubna je na programu florbalový 
turnaj pro ženy a dívky od 12 let. V neděli 23. 
4. 2017 je pro všechny děti školou povinné při-
pravena exkurze k hasičům Moravskoslezského 
kraje v Nošovicích. „A ti nejmenší se můžou tě-
šit na akci Jak se budí berušky, která se bude ko-
nat v sobotu 20. května,“ dodala Petra Plačková. 
Na závěr cvičebního roku (17. 6. 2017) se v are-
álu sokolovny uskuteční další Zábavné sportov-
ní odpoledne pro děti. „V tento den děti i dospě-
lí také předvedou, co se za celý cvičební rok na-
učili. Nebude chybět ani vystoupení žen a věrné 
gardy,“ uzavřela.

Projekt Hledáme talenty probíhá do roku 
2014. I letošní akce, kterou znovu podpořilo 
město Frýdlant nad Ostravicí, vychází ze zkuše-
ností minulých let, kdy Dílna uměleckého smal-
tu pracovala s mládeží při kurzech ve výtvar-
né dílně, ale i z ohlasu posledního projektu Al-
chymie smaltu. Novinkou je snaha využití zís-
kaných zkušeností z dosavadních akcí nejen pro 
účastníky, ale i pro školy, dílnu, případně město. 
Projekt nadále počítá s tím, že se do akcí zapo-
jí přímo školy ve městě Frýdlant n. O. Akce pro-
běhne v několika fázích. 

Instruktivní návštěva výstavky smaltů v KC 
a Minimuzea technologie smaltu včetně besedy 
v dílně seznámí mládež se smaltérskou tradicí 
a technologií i ukázkami prací. 

Vlastní návrhy se vytváří ve škole. Vyhodno-
cení žáci budou mít možnost za odměnu reali-
zovat v dílně vlastní smalty pod odborným ve-
dením. Další etapa proběhne přímo v dílně, kde 
si žáci a studenti vytvoří vlastní práce pod od-
borným vedením. 

Výsledkem by měly být výstavky ve školách, 
výstavní účast na prezentacích škol na akcích 
mimo školy a u vybraných osvědčených skupin 
realizace objektů pro školu. O akci byl v minu-
lých letech velký zájmem a i letos je počet účast-
níků omezený přidělenou datací. 

Záleží tedy na pořadí přihlášených. Přihláš-
ky škol posílejte na kurátora akce Dr. Bogara, e-
mail bogar@seznam.cz. S ním projednáte bliž-
ší podrobnosti akce a potvrdí vám zařazení do 
projektu. ( kb-DUS)

Jsou mezi námi lidé, kteří kvůli postižení, úrazu, nemoci, věku… ne-
mohou dělat běžné věci, které by zvládli, kdyby byli v pořádku. Po-
třebují podporu druhého člověka. Organizace Podané ruce - osob-
ní asistence nabízí v takovém případě pomoc prostřednictvím osob-
ních asistentů. V současné době působí ve třech krajích (Moravsko-
slezském, Olomouckém a Zlínském) a má přes 120 zaměstnanců. 

Osobní asistent/asistentka pomůže při zvládání běž-
ných činností, jako je hygiena, oblékání, péče o domác-
nost a dalších, přičemž člověka vede k tomu, aby co nej-
více využíval své schopnosti a udržoval a rozvíjel své fy-
zické i psychické síly. Osobní asistence umožňuje člověku 
samostatnost a setrvání v domácím prostředí, na které je 
zvyklý. Nabízí také doprovod na procházky, na nákup, ale 

také do zaměstnání či školy, na koncerty, do kina a podobně. Pro někoho 
může být asistent společníkem, se kterým si vyjde na procházku, přečte 
si noviny či knížku, zahraje hru, prostě spolu stráví příjemný čas. Rozsah 
služby a její přesná náplň záleží na potřebě konkrétního člověka. U něko-
ho to může být třeba jen pár hodin týdně, u dalšího několik hodin denně. 
Nejvíce našich klientů tvoří senioři, dále dospělí a děti s různou formou 
postižení. Pomoc osobní asistence může využít klient od jednoho roku 
věku, 7 dní v týdnu až 24 hodin denně. Na úhradu služby je možné vyu-
žít příspěvek na péči. 

Více informací a kontakty najdete na webu www.podaneruce.eu. 
Chceme také využít tuto příležitost a poděkovat za dlouhodobou finanč-

ní podporu městu Frýdlant nad Ostravicí. Také tato podpora nám pomáhá, 
abychom ceny služby udrželi v dostupné výši. (Bc. Jana Marková)

Nabízíme pomoc těm, kteří 
si sami pomoci nemohou

Smyslem tohoto projektu je motivovat seniory k pohybu. V tomto pří-
padě jde o jízdu na šlapadle či rotopedu (s počítadlem ujeté vzdálenos-
ti). S tímto projektem v loňském roce přišel domov pro seniory Vrbno 
pod Pradědem. Letos se do druhého ročníku zapojilo celkem 51 domo-
vů v celé republice a dva domovy na Slovensku. A samozřejmě i Středisko 
sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí. Naše soutěžní družstvo je 
složeno ze 7 členů (zleva: p. Kašička, p. Kudělková, p. Bílková, p. Ničman, 
p. Šafrová, p. Běčáková, p. Tobola). Záměrem je zapojit další domovy pro 
seniory v celé České republice – čím více partnerských domovů, tím lépe. 
Soutěž byla slavnostně zahájena 1. března. Každý senior v pracovní den 
zaznamená ujetou vzdálenost, která se za přihlášené domovy sčítá. Trasa 
je dlouhá 2000km, startuje se hypoteticky na Pradědu, cíl je v Paříži. Sou-
těž končí dne 28. dubna. Držte nám palce!

www.facebook.com/jedemespolecne

KARNEVAL PLNÝ ZVÍŘÁTEK JE ZA NÁMI. 
CO SE BUDE DÍT DÁL?

Opět hledáme 
talenty

Jedeme v tom společně

D



Osobnost mesíceˇ

Martin Kulhánek
Víkendy trávím na sjezdových tratích

14

Ve Frýdlantských novinách 
jsme vám představili celou 
plejádu významných spor-
tovních osobností. Byli mezi 
nimi i dva cyklisté, kteří vý-
razně proslavili naše město 
– Adam Hansen a Vlastibor 
Konečný. Teď přichází na 
řadu další neméně úspěš-
ný Martin Kulhánek, kte-
rý se věnuje sjezdu na hor-
ských kolech, disciplíně zva-
né Downhill. V republice pa-
tří k absolutní elitě, výraz-
ně o sobě dává vědět v ev-
ropských pohárech, úspěšně 
nás reprezentoval na konti-
nentálním šampionátu, sní 
o účasti na mistrovství světa 
a k tomu všemu ještě podni-
ká. A to mu je teprve 22 let!

Text: Petr Sobol 
Foto: Archiv



Kdy jste se vlastně dostal k cyklistice?
Ani nevím, jak to přesně začalo, ale na kole šlapu odmalička, asi jako kaž-
dý kluk. Kolem dvanácti let jsem začal jezdit na horském kole po okol-
ních kopcích a lesích s kamarády, postupně jsem přidával náročnější sko-
ky i sjezdy. Jezdil jsem celý rok za každého počasí, v dešti i na sněhu. Zača-
lo mě to hodně bavit a to mi i zůstalo!

Od kdy děláte váš sport závodně?
Asi před osmi lety jsem se rozhodl přihlásit na svůj první závod v Downhil-
lu do kategorie Junior. Výsledky tehdy nebyly nijak přesvědčující, ale hlav-
ní bylo, že mě to bavilo. Tak jsem zkoušel závodit dál a od té doby trávím ví-
kendy na sjezdových tratích. 

Můžete nám Downhill, svou disciplínu, trochu představit?
Podstatou sjezdu na horských kolech je co nejrychleji projet určenou trasu, 
která bývá dva až pět kilometrů dlouhá. Většinou je přírodní, ze strmých 
plošin, kopců, skalek, jezdí se po kořenech stromů, občas i s uměle vybudo-
vanými překážkami. I přes velmi vysokou technickou náročnost je jediným 
kritériem určujícím pořadí jezdce dosažený čas.

To zní docela nebezpečně…
Člověku, který tento sport spatří poprvé, mohou některé úseky připadat 
jako nesjízdné. Velmi důležitá je zručnost a manipulace s kolem. Jezdec 
musí zároveň zvládat tyto překážky přeskakovat, ale i pořádně vidět, což je 
ve velké rychlosti fyzicky i psychicky náročné.

A vy se nebojíte?
Čím více zajímavějších překážek vám v cestě stojí, tím lepší jízdu a větší 
adrenalin to přináší. Překročíte jistou hranici svého strachu a najdete si 
v tomto sportu zalíbení. 

Měl jste v této disciplíně nějaké vzory?
Na začátku to byl kamarád, který již závodně jezdil. Společně jsme trénova-
li, učil jsem se od něj sjíždět i skákat náročné terény. Dnes je mým vzorem 
francouzský mistr světa, sjezdař LoicBruni. 

A co olympijský šampion Jaroslav Kulhavý? V čem se vlastně liší vaše 
disciplíny?
Jarda Kulhavý je určitě mým velkým vzorem. Sleduji jeho sportovní úspě-
chy a často máme v Beskydech stejné trasy tréninkových vyjížděk. Naše 
disciplíny se liší v tom, že já sjíždím těžký terén na čas pouze z kopce, ale 
Jardovi se měří celá jízda.

Je hornaté okolí Frýdlantu ideální příležitostí k tréninku?
Ano, naprosto. Hornaté okolí našeho města je pro mé tréninky ideální. Ne-
musím daleko dojíždět, vždyť hory mám téměř za domem. 

Jak často vůbec trénujete? A jak váš trénink probíhá?
V zimě jezdím na kole méně, chodím denně do fitcentra a udržuji si fyzic-
kou kondici. Rozvíjím sílu, rychlost, vytrvalost, koordinaci, výbušnost, pla-
vu, běhám nebo chodím na hory. S jarem začínám zase na kole, jezdím na 
silničním i na sjezdovém a v terénu trénuji techniku jízdy.

S Frýdlantem jsou spojeni další cyklisté Adam Hansen a Vlastibor 
Konečný. Spolupracujete s nimi nějak?
Ne, to ne. Snažím se jít vlastní cestou, mám své úspěchy, hodnoty a cíle, kte-
ré jsou smyslem mého života.

V Česku patříte mezi nejlepší. Jak vysoko jste?
V českém sjezdu se řadím mezi pět nejlepších elitních mužů. Dostal jsem se 
do výběru české reprezentace pro start na světových pohárech. Před dvě-
ma lety jsem se stal mistrem České republiky v kategorii Expert. Loni se mi 
ale na mistrovství republiky nedařilo, ve finálové jízdě jsem spadl a nadě-
je na titul nevyšly. O to více se těším na letošní šampionát, který se pojede 
v mém oblíbeném bikeparku v Koutech nad Desnou. 

A jak se vám daří ve srovnání s evropskou konkurencí?
Účast na evropských pohárech je pro mě velkou zkušeností a tréninkem 
pro domácí závody. Na startech je velká konkurence, závodí tam čtyři stov-
ky sjezdařů ze všech koutů světa. Mně se daří umístit do 30. místa.

Zúčastnil jste se i mistrovství Evropy v polské Wisle. Jak pro vás závod 
dopadl? 
Pro mě to byl největší závod kariéry, kterého jsem se účastnil. Podél tra-
tě se sešlo neskutečné množství podporujících diváků, atmosféra byla vý-
jimečná. Tato trať patří mezi mé oblíbené, často tady jezdívám a mám ji 
natrénovanou. Tomu odpovídal i výsledek v semifinálové jízdě, 22. místo 
v této konkurenci pro mě bylo skvělé. Na startu finálové jízdy jsem byl hod-
ně nervózní, chtěl jsem zajet stejně kvalitní výsledek jako v semifinále, ale 
měl jsem smůlu a vyjel jsem z tratě.

Jak moc těžké je dostat se ve vaší disciplíně na mistrovství světa?
Pro každého sjezdaře je účast na mistrovství světa vysněným snem. No-
minační kritéria jsou však velmi přísná. Doufám ale, že se mi to jednou po-
vede.

Kolik času vám vůbec cyklistika zabere?
Časově je to velmi náročné. Závody začínají v dubnu a pak jsem každý ví-
kend až do října v akci. Přes týden se pak snažím co nejvíce trénovat. 

Určitě se nejedná ani o levnou záležitost. Kdo vám v tomto nejvíce 
pomáhá?
Ano, je to finančně velmi náročný sport. Od pořízení závodních kol, přes 
vybavení, cestování až po startovné. Finančně se samozřejmě musím za-
jistit sám, ale děkuji i sponzorům: Lapierre.cz, Ride4stars.cz, funkčnípo-
nožky.cz, Maxxis, ZetPro, MuckyNutz, Xavier.cz,GO!, Nu3tion a poděková-
ní samozřejmě patří také městu Frýdlant nad Ostravicí. Hodně mi pomá-
hají i rodiče a přítelkyně.

Pocházíte z Frýdlantu. Jaký máte k městu vztah?
Tohle město mám velmi rád. Kromě kultury nabízí i sportovní vyžití. Okol-
ní beskydské hory pro mě přináší možnosti pěší turistiky i cyklistiky. No 
a samozřejmě často chodím na Lysou horu.

Kromě závodění také podnikáte v cykloservisu. Co vás k tomu 
přivedlo?
Vždy jsem si sám připravoval kola na závody. Učil jsem se postupně, bavilo 
mě to. Na střední škole jsem začal uvažovat o vlastním cykloservisu a v po-
sledním ročníku jsem se rozhodl a otevřel si ho ve Frýdlantu nad Ostravicí. 
Začátky byly náročné, chodil jsem do školy, odpoledne do servisu a po prá-
ci ještě kolo-trénink. Ale baví mě to.

Co všechno nabízíte?
Mám cykloservis s prodejnou jízdních kol, s vybavením pro cyklisty a půj-
čovnu jízdních kol.

A co zrovna děláte, pokud nejezdíte na kolech nebo nepracujete? 
Zbývá vám čas i na nějaké koníčky?
Ve svém volném čase, kterého mám velmi málo, chodím na hory, lyžuji 
nebo jezdím freestyle. Každoročně pořádám závody pro mládež na mém 
pumptracku. Jedná se o bike dráhu jedinečnou v tom, že místo šlapání na 
kole používáte své tělo a pohyby na generování rychlosti. Taky bych chtěl 
vybudovat skill bike centrum a předávat své zkušenosti mládeži.



Kulturní centrum Frýdlant n. O.kulturní a sportovní
akce v Dubnu 2017

úterý 4.4.	 	 Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00	 VELIKONOČNÍ OVEČKY A ZAJIČCI
		  klubovny Kulturního centra, vstup zdarma

pátek 7.4.		  KONCERT SOPRANISTKY MARKÉTY
19:00		  MÁTLOVÉ A KLAVÍRISTY PAVLA
		  VĚTROVCE
		  sál ZUŠ
		  vstupné 120,- Kč, senioři a studenti 90,- Kč, členové
		KP  H 60,- Kč a žáci ZUŠ zdarma

pátek 7.4.		  XII. FRÝDLANTSKÁ TANČÍRNA 
19:00		  velký sál Kulturního centra, předprodej v BIC

neděle 9.4. 		 Divadlo pro děti 
16:00		  JAK KAŠPÁREK S KALUPINKOU
		TRÁ  VILI VELIKONOCE
		  velký sál Kulturního centra
		  vstupné 50,- Kč, vstupenky na místě od 15:00 hod.

pondělí 10.4.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00		  před obchodním domem OMMA

čtvrtek 13.4.	 Cestopisná přednáška Jiřího Kráčalíka
18:00		  V POHORÁCH PO HORÁCH
		  kinosál Kulturního centra
		  vstupné 50,- Kč

sobota 15.4. 	 BIGBÍTOVÁ NOC vol. 4
19:00		  Vinyl Rock, Arrhythmia a David Spilka
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 150,- Kč v předprodeji, 200,- Kč na místě,
		  akce 6+1 zdarma, vstupenky je možné zakoupit v BIC. 

úterý 18.4.		 Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00	 KVĚTINOVÁ VÍLA Z KORÁLKŮ
		  klubovny Kulturního centra, vstup zdarma

pátek 21.4.	 Koncert
19:00 		  JUSTIN LAVASH /TIP MĚSÍCE/
		S  kvělý kytarista z Velké Británie, jehož hudba se ubírá
		  napříč styly mezi blues, folkem a jazzem, kinosál
		  Vstupné 100,- Kč, vstupenky možno rezervovat na 
		  našich stránkách a následně zakoupit v BIC nebo na místě. 

pondělí 24.4.	 Koncert
19:00 		  FRANTIŠEK NEDVĚD
		A   KAPELA TIE BREAK
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 250,- Kč v předprodeji / 300,- Kč na místě, 

vstupenky možno rezervovat na našich stránkách 
a následně zakoupit v BIC nebo na místě.

středa 26.4.	 Divadelní představení ochotnického divadla Ventyl
19:00 		  DVA NAHATÝ CHLAPI
		K  omedie o tom, jak dva do té doby úplně seriózní
		  advokáti ze stejné kanceláře se probudí úplně nahatí
		  ve stejné posteli… Není jasné, jak ani proč k tomu
		  došlo - manželka jednoho z nich však vymyslí
		  způsob, jak zjistit pravdu, velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 70,- Kč, vstupenky možno rezervovat na našich
		  stránkách a následně zakoupit v BIC nebo na místě.

čtvrtek 27.4.	 2. ROČNÍK POŘADU FRÝDLANTSKÝ HUDEC
18:00	 		 sál ZUŠ

sobota 29.4. 	 DISCOPÁRTY 80.- 90. léta vol 2. s DJ OLS
20:00		  velký sál Kulturního centra
		  vstupné 80,-Kč  

		  připravujeme

středa 17.5.	 Divadelní představení
19:00 		  CENA ZA NĚŽNOST
		  hrají Jana Janěková, Jitka Čvančarová, Alexej Pyško
		  a další...
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 300,- Kč, 250,- Kč, vstupenky možno
		  rezervovat na našich stránkách a následně zakoupit
		  v BIC nebo na místě (již v prodeji).

		  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

www.kcfno.cz      facebook.com/kcfno      www.kcfno.cz   

Justin Lavash už dvanáct let považuje za svůj domov Prahu, kde zaujal 
hudební veřejnost osobitou a brilantní hrou na kytaru. Na kontě má celou řadu 
spoluprací s předními českými hudebníky - Michalem Horáčkem, Monikou Načevou, 
Lenkou Dusilovou, Vladimírem Mertou nebo písničkářkou Radůzou. V posledních letech 
se mu dostává zasloužené pozornosti na velkých podiích a vypracoval se v uznávanou 
postavu současného českého undegroundu. Osud jej navíc dostal do situace, ze které 
se opravdu mohl jenom vypsat a jeho kreativní kanál se  tak ještě více otevřel talentu, 
jaký by nejen v našich luzích a časech člověk pohledal. Ačkoliv vychází z bluess a 
jazzu, v jeho muzice se ozývá i house, jungle, drum´n´bass – zkrátka žánry, které tohoto 
výtečného kytaristu a majitele charismatického chrapláku obklopovaly v Anglii zkraje 
devadesátých let. Tvorba je schizofrenická nahrávka plná vypjatých dialogů, monologů 
a výkřiků do tmy. Písničky vychrlené z hloubi rozbušeného srdce, s pistolí u hlavy a 
obřím jointem v třesoucích se prstech. Nicméně, jak už to v bluesovém světě bývá, je to 
nejen deprese, ale též cesta z ní.
Přijďte se sami přesvědčit  21.4.2017 do kinosálu Kulturního centra.

inzerce

/ tip měsíce /



KINO Frýdlant n.O.
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Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v BIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

REZERVACE ON-LINE NA WWW.KCFNO.CZ

so 1.4. od 15:00 a st 12.4. od 17:00

PSÍ POSLÁNÍ
USA, rodinný, přístupný bez omezení, délka 100 min, cena 110,-, Freeman 
Ent., dabing
Všichni psi jednou přijdou do nebe… Ale nejprve musí splnit své poslání. 
Rež. L. Hallström.

so 1.4. od 17:00 a ne 9.4. od 17:00 

LVÍ ŽENA
Norsko, drama, nevhodný do 12 let, délka 118 min, cena 110,-, Fénix Dis-
tribution, titulky 
Děvčátko Eva se narodilo s hypertrichózou – onemocněním, díky kterému jí 
po celém těle roste nadměrné množství chlupů. Odmala tak prochází rukama 
doktorů, kteří si s ní neví rady, a spolužáků, kteří se jí smějí. Ani vlastní otec ne-
tuší, jak má ke své dceři přistupovat, a drží ji raději v ústraní. Eva se ale rozhod-
ne, že svůj sen žít jako ostatní naplní za každou cenu… Rež. V. Idsøe.

so 1.4. od 19:30 a st 5.4. od 19:00

MASARYK
ČR/SK, životopisný, nevhodný do 12 let, délka 113 min, cena 110,-, Bioscop
Příběh, věnovaný osudům velvyslance a pozdějšího československého mi-
nistra zahraničí, Jana Masaryka, Rež. J. Ševčík.

ne 2.4. od 15:00, st 5.4. od 17:00, so 8.4. od 15:00 a so 
29.4. od 15:00 

ŠMOULOVÉ: 
ZAPOMENUTÁ VESNICE
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 88 min, cena 120,-, Fal-
con, dabing
Šmoulinka se po nálezu tajuplné mapy vydává společně se svými nejlep-
šími kamarády Koumákem, Nešikou a Silákem na vzrušující a napínavou 
pouť Zakázaným lesem plným kouzelných stvoření, aby nalezli tajemnou, 
dávno ztracenou vesnici dříve, než se to podaří zlému kouzelníkovi Garga-
melovi. Rež. K. Asbury.

ne 2.4. od 17:00 a pá 7.4. od 18:00  

MUZZIKANTI
ČR, romantický, nevhodný do 12 let, délka 109 min, cena 100,-, Bohemia MP
Film plný písniček a melodií od folklorních kořenů až po mladou rockovou 
současnost, odehrávající se v drsném, ale půvabném kraji Těšínského Slez-
ska, kde slovo chlapa má stále svou sílu, půvab žen přitahuje od nepaměti a 
hudba má své nezastupitelné místo. Rež. D. Rapoš.

út 4.4. od 19:00 a pá 14.4. od 20:00

GHOST IN THE SHELL
USA, akční, nevhodný do 12 let, délka 106 min, cena 120,-, Cinemart, titulky 
Titulní hrdinkou je postava jménem Major, dokonale vyvážená kombinace 
robota a člověka. Je velitelkou Sekce 9, speciální policejní jednotky, která 
bojuje proti těm nejhorším kyberzločinům ve světě blízké budoucnosti. S lid-
ským mozkem a vyspělou robotickou schránkou se Major snaží dopadnout 
zločince, jehož cílem je zničení společnosti Hanka Robotics, lídra ve vývoji 
umělé inteligence. Rež. R. Sanders.

pá 7.4. od 20:00 a so 15.4. od 17:00

POPÍRÁNÍ HOLOCAUSTU
USA/VB, historický, nevhodný do 12 let, délka 110 min, cena 110,-, Falcon, tit.
Film líčí právní spor uznávané spisovatelky a historičky Deborah E. 
Lipstadtové proti Davidovi Irvingovi, který ji obvinil z urážky na cti. Lipstadto-
vá totiž veřejně označila Irvinga za člověka popírajícího holocaust. V anglic-
kém právním systému padá v případě urážky na cti důkazní břemeno na ža-
lovaného, proto musí Lipstadtová a její právní tým dokázat, že k holocaustu 
skutečně došlo. Rež. M. Jackson.

so 8.4. od 17:00 a út 11.4. od 19:00

POWER RANGERS: 
STRÁŽCI VESMÍRU 
USA, akční, přístupný bez omezení, délka 123 min, cena 110,-, Freeman 
Ent., dabing
Pět poněkud vzdorných teenagerů se nevysvětlitelnou náhodou či řízením 
osudu sešlo, aby se z nich stala nová generace v řadách bojovníků známých 
jako Strážci vesmíru. Rež. D. Israelite.

so 8.4. od 19:30 a st 12.4. od 19:00

ÚKRYT V ZOO
USA, drama, nevhodný do 12 let, délka 127 min, cena 110,-, Cinemart, titulky
Neuvěřitelný ale přesto skutečný příběh ředitele varšavské zoo a především 
jeho statečné manželky. Během druhé světové války se jim společně poda-
řilo zachránit přes 300 lidských životů. Rež. N. Caro.

pá 14.4. od 18:00, út 18.4. od 19:00 a so 29.4. od 17:00

ŠPUNTI NA VODĚ
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 83 min, cena 120,-, Bioscop
Rodiče bratrů Igora a Davida chystají zlatou svatbu. Z Kanady přilétá jejich 

bratranec Ondra, povahou tak trochu dobrodruh. Bratry napadne, že nejlepší 
by bylo vyrazit za rodiči na kánoích po řece jen ve třech, tak, jako za starých 
časů. Jenže od dob společných spanilých jízd se leccos změnilo. Třeba to, že 
Igor a David jsou ženatí a mají děti. Tátové se ale nevzdávají a rozhodnou se 
vydat na vodu v kánoích i se všemi dětmi. Rež. J. Chlumský.

so 15.4. od 15:00

ANDĚL PÁNĚ 2
ČR, pohádka, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 90,-, Falcon 
V příběhu se opět setkáme s oblíbenou dvojicí – andělem Petronelem a čer-
tem Uriášem. Jejich věčné tahanice způsobí, že se vzácné jablko ze stro-
mu Poznání zakutálí z nebe na Zemi. A to už se Bůh opravdu rozzlobí… 
Rež. J. Strach.

so 15.4. od 19:30, st 19.4. od 19:00 a so 22.4. od 17:00

RYCHLE A ZBĚSILE 8
USA/Jap./Francie/Kanada, akční, nevhodný do 12 let, délka 136 min, cena 
130,-, Cinemart, titulky
Velmi nečekané věci se budou odehrávat v osmém díle série Rychle a zběsi-
le. Proti „rodině“ bude stát nejen velmi schopná a nebezpečná hackerka, ale 
zcela překvapivě také jeden z jejích členů. Rež. F. G. Gray.

ne 16.4. od 15:00

KRÁSKA A ZVÍŘE
USA, rodinný, přístupný bez omezení, délka 130 min, cena 100,-, Falcon, da-
bing
Pozoruhodný příběh Krásky, bystré, krásné a nezávislé mladé dívky, kterou 
ve svém zámku uvězní děsivé zvíře. Navzdory strachu se spřátelí se zakle-
tým zámeckým služebnictvem a uvědomí si, že se pod obludným zvířecím 
zevnějškem ukrývá vlídná duše skutečného prince. Rež. B. Condon.

ne 16.4. od 17:30 a so 22.4. od 19:30

PROTI VLASTNÍ KRVI
VB, drama, nevhodný do 15 let, délka 98 min, cena 110,-, Cinemart, titulky
Rodina Cutlerů byla po tři generace součástí komunity irských kočovníků, 
která má neustálé střety s policií. Jejich zločiny časem dohnaly i mladé-
ho Chada Cutlera, který uvízl mezi zákonem, přáními svého otce a snahou 
zvolit co nejlepší život pro své děti. Ale vyprostit se z rodinných pout nebu-
de snadné... Rež. A. Smith.

st 19.4. od 17:00

BALERÍNA
Francie/Kanada, animovaný, přístupný bez omezení, délka 89 min, cena 
110,-, Freeman Ent., dabing
Příběh Félicie, mladé osiřelé dívky, jejíž největší vášní je tanec. S pomocí své-
ho nejlepšího přítele Victora se jí podaří uprchnout ze sirotčince a vydat se na 
dlouhou cestu do Paříže, kde na ni čeká mnoho nelehkých úkolů a zajíma-
vých setkání. Rež. E. Summer, É. Warin.

so 22.4. od 15:00, ne 23.4 od 15:00, st 26.4. od 17:00 a ne 
30.4. od 15:00

MIMI ŠÉF
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 97 min, cena 120,-, Cine-
mart, dabing
Zveme vás na setkání s velmi neobyčejným děckem, které nosí oblek a kra-
vatu, mluví hlubokým hlasem a nemístně žertuje. Rež. T. McGrath.

ne 23.4. od 17:00 a st 26.4. od 19:00

OCHRÁNCI
Rusko, sci-fi, nevhodný do 12 let, délka 89 min, cena 110,-, Bohemia MP, ti-
tulky
Během studené války dostala tajná vojenská organizace „Patriot“ za úkol 
vytvořit četu superhrdinů, kteří budou chránit svou. Vědci vybrali čtyři jedin-
ce z různých koutů Sovětského svazu a překopali jim DNA tak, až se u nich 
projevili super schopnosti. Časy se však změnily a hrdinové museli po dlou-
há léta žít v utajení. Když se však objeví nová hrozba, musejí se Ochránci vy-
dat znovu do akce… Rež. S. Andreasjan.

út 25.4. od 19:00 a pá 28.4. od 20:00

ZTRACENÉ MĚSTO Z
USA, dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka 140 min, cena 120,-, Bios-
cop, titulky
V roce 1925 se legendární britský badatel Percy Fawcett vydal do amazon-
ské džungle pátrat po bájné ztracené civilizaci. Na své poslední výpravě zá-
hadně zmizel... Rež. J. Gray.

pá 28.4. od 17:30

NEZNÁMÁ DÍVKA
Belgie, drama, nevhodný do 12 let, délka 113 min, cena 90,-, Film Euro-
pe, titulky 
Ambiciózní mladá lékařka jednoho večera po ordinačních hodinách nezare-
aguje na zvonek u dveří své praxe. Ráno se dozví, že neznámá dívka, kterou 
nepustila dovnitř, byla opodál nalezena mrtvá. Rež. J.P. Dardenne, L. Dardenne.

so 29.4. od 19:00 a ne 30.4. od 17:00

ZAHRADNICTVÍ: RODINNÝ PŘÍTEL
ČR/SR, drama, přístupný bez omezení, délka 115 min, cena 120,-, Cinemart 
Rodinný přítel je první z filmů trilogie rodinné ságy Zahradnictví. Tři mladé 
ženy a jejich dvě děti čekají během německé okupace na návrat svých věz-
něných mužů a otců. Válkou vynucenému rodinnému společenství mezitím 
obětavě pomáhá rodinný přítel, lékař Jiří. Rež. J. Hřebejk.
 

BIO SENIOR
čt 13.4. od 10:00

POHÁDKY PRO EMU
ČR, komedie, délka 112 min, cena 50,-

FILMOVÝ KLUB
ne 2.4. od 19:30

AMADEUS
USA, drama/životopisný, nevhodný do 12 let, 
délka 180 min, cena 110,- (FK 90,-), Pannonia Ent., titulky
K 85. narozeninám Miloše Formana uvádíme jeho patrně 
nejslavnější film, který jistě není třeba představovat.
 
ne 9.4. od 19:30

LEVIATAN
Rusko, drama, nevhodný do 15 let, délka 141 min, cena 100,- 
(FK 80,-), Film Europe, titulky
Mezinárodně oceňovaný ruský režisér Andrej Zvjagincev přináší ve svém fil-
movém díle inspirovaném Hobbesovou knihou působivý pohled na marný boj 
jednotlivce proti autoritám za svá práva a vlastnictví. 
 
ne 16.4. od 19:30

MARKETA LAZAROVÁ
Československo, drama, přístupný bez omezení, délka 165 min, cena 90,- 
(FK 70,-), NFA
Adaptace knihy Vladislava Vančury je nejen vrcholným dílem režiséra Fran-
tiška Vláčila, ale také jedním z nejvýznamnějších filmů naší národní kinema-
tografie. 
 
ne 23.4. od 19:30

ŠÍLENĚ ŠŤASTNÁ
Itálie/Francie, komedie/drama, nevhodný do 12 let, délka 116 min, cena 90,- 
(FK 70,-), AČFK, titulky
Italský film s typicky italskou energií a velkým humanistickým poselstvím, 
který relativizuje naše ustálené rozlišování „normálního“ a „šíleného“. Road 
movie jdoucí po stopách Thelmy a Louisy i buddy movie o dvou ženách, které 
se najdou za plotem blázince a navzájem si pomohou utřídit své životy a zjis-
tit, co je v životě „normální“ a co má doopravdy cenu. Rež. P. Virzì.
 
ne 30.4. od 19:30

ZKOUŠKA DOSPĚLOSTI
Rumunsko/Francie/Belgie, drama, nevhodný do 12 let, délka 128 min, cena 
90,- (FK 70,-), Aerofilms, titulky
Drama o kompromisech, osobní morálce a podstatě rodičovství je po 4 mě-
sících, 3 týdnech a 2 dnech dalším filmem Cristiana Mungiu, který si odnesl 
ocenění z hlavní soutěže v Cannes (Nejlepší režie) a pro mnohé kritiky patřil 
k tomu nejlepšímu, co festivalový ročník 2016 nabídl.

 
FILMOVÝ KLUB DĚTEM
út 4.4. od 17:00

BARON PRÁŠIL
Československo, animovaný/sci-fi, délka 83 min, cena 70,- (děti a FK 50,-), 
AČFK
Digitálně restaurovaná klasika z dílny velikána světového trikového fil-
mu Karla Zemana.

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM
pá 7.4. od 15:30

MRTVÝ MUŽ
USA, western, délka 120 min, cena 70,- (studenti a FK 50,-), Aerofilms, titulky
Existenciální psychedelický western Jima Jarmusche Mrtvý muž sleduje ho-

mérské putování mladého muže napříč americkým západem devatenáctého 
století. Johnny Depp v jedné ze svých největších rolí.



inzerce



Zveme vás na neformální povídání 
cyklocestovatele Radka Zlého, ve 
které nám představí část Afriky tak, 
jak ji na vlastní pěst projel spolu 
s parťákem (ten v další cestě Afrikou 
pokračoval sám) na kole. Vyrazil 
z Kapského města a cestu zakončil u 
Viktoriiných vodopádů. Najel přitom 
4250 km, na cestě strávil dva měsíce a 
poznal tuto část země z jiného úhlu 
pohledu, než jak je obvyklé. Čeká nás 
vyprávění spousty zážitků o strastech i 
slastech cyklistů v daleké jižní Africe s 
promítáním fotek i kratičkého 
amatérského filmu. 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KNIHOVNA 
Vás zve na 
přátelskou 
cestovatelskou 
přednášku 

Radoslav Zlý 
4250 kilometrů 

na kole 

AFRIKOU 
2.3.2017 
v 18.00 hodin 
Hlavní 1755 (vstup z ul. Kadlčákova) 

vstupné dobrovolné 
www.knihovnafrydlant.cz 

Pozvánka na seminář

„Jak připravit předškoláka?”

Seminář  je určen pro rodiče budoucích žáků                 
1. tříd a pedagogy MŠ a 1. stupně ZŠ, lektorem bude 

Mgr. Šárka Sohrová 

Kapacita semináře je omezena, pro zajištění místa je možné se 
přihlásit na e-mailu dkostalova@frydlantno.cz

    20. 4. 2017 od 16:00
    Kinosál Kulturního centra Frýdlant n. O.

  Seminář je zdarma

Seminář je financován v rámci projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání                             
v ORP Frýdlant nad Ostravicí, reg. č. projektu:                                   

CZ.02.3.68/0.0/0.0/15_005/0000392

ístní

kční

lán

A 

P

M

rozvoje vzdělávání v ORP Frýdlant nad Ostravicí

inzerce
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„Tyto výsledky jsou podmínkou pro účast 
ve výběrových centrech mládeže a nominací 
na mistrovství republiky,“ uvedl předseda klu-
bu Luděk Kubíček. V průběhu ledna a února se 
frýdlantští zapojili do několika soutěží. Eliška 
Fajkusová vybojovala stříbro a Barbora Mojží-
šová bronz na Mistrovství Euroregionu Besky-
dy, které se uskutečnilo ve Frýdku-Místku u pří-

ležitosti 750 let založení města. „Obě judistky 
patřily k oporám týmu v nejmladší věkové kate-
gorii benjamínků do deseti let,“ pochválil Kubí-
ček. Ve významné soutěži s mezinárodní účastí, 
které se zúčastnily téměř tři stovky judistů, vy-
bojoval kolektiv Juda Beskydy celkové vítězství 
v hodnocení klubů. Judisté z Beskyd sbírali no-
minační body pro postup na mistrovství repub-
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JUDISTŮM SE LETOS NÁRAMNĚ DAŘÍ, 
ZVAŽUJE SE DALŠÍ NÁBOR

Judo je od loňských olympijských her na vzestupu a tímto trendem se řídí také Judo 
Beskydy. Místní judisté navázali na úspěšnou minulou sezonu a také letos sbírají 
úspěchy jak na domácí, tak na mezinárodní scéně.

V Brušperku se v neděli 19. února 2017 konaly 
okresní přebory nejmladších žáků a žaček.
Zástupci oddílu SK Frýdlant n/O  zde byli velmi 
úspěšní a vybojovali 9 z 10 titulů.

Nejmladší žačky (2006)
Dvouhra: 
1. Nitrová Valerie – SK Frýdlant n/O, 
2. Stramová Eliška – SK Frýdlant n/O, 
3.-4. Kociánová Barbora – Brušperk, Papíková 
Elizabeth – SK Frýdlant n/O,
Čtyřhra: 
1. Stramová, Nitrová – SK Frýdlant n/O, 
3. Jílková, Pánková – SK Frýdlant n/O, Kozlovice

Nejmladší žáci (2006)
Dvouhra:		  

3.-4. Lichna, Somr – oba SK Frýdlant n/O, 
...pokračování na str. 22

liky také na Slezském poháru v Opavě, na kte-
rém mladší žáci Adam Siuda a Ondřej Menšík 
vybojovali zlaté medaile. Nejmladší benjamín-
ci se blýskli na Malé ceně Karviné a se ziskem 
12  medailí (z toho čtyř zlatých) se stali nejú-
spěšnějším týmem. 

Nejvýznamnější soutěží začátku sezony byl 
turnaj Grand Prix Ostrava, kterého se zúčastnilo 
1400 soutěžících ze 165 klubů a sedmi různých 
států. Náš oddíl reprezentovalo dvacet borců od 
žáků až po juniory. Judo Beskydy skončilo na 
celkovém devátém místě, mezi domácími kluby 
bylo páté. Zlatou medaili vybojovala Adéla De-
méterová, stříbro braly Eliška Kubíčková s Na-
tálií Majdlochovou a z bronzové medaile se ra-
doval Ondřej Menšík. „V průběhu soutěže nám 
byla představitelem ČSJu předána pamětní tro-
fej za druhé místo v dorostenecké lize 2016. Je 
to krásná upomínka tohoto mimořádného úspě-
chu,“ připomněl Luděk Kubíček.

Nejlepší členové oddílu se zúčastnili také ně-
kolika mezinárodních tréninkových kempů, na 
nichž trénovali společně s olympioniky a výběry 
státních reprezentací v Polsku, Rakousku a Špa-
nělsku. A před frýdlantskými judisty jsou i dal-
ší výzvy. V dubnu je čeká Krajský přebor žactva, 
na kterém se předvedou chlapci i děvčata z tré-
ninkové základny ZŠ Nová Ves. „Získat titul pře-
borníka bude pro začínající judisty těžké, me-
daili ale určitě chceme,“ vyhlásil trenér základ-
ny Milan Fajkus. „Pro oddíl jsou však důležitá 
i další bodovaná místa, každý významný úspěch 
nám totiž přivádí nové děti do tělocvičny,“ do-
dal. Největší zájem projevují především žáci 
prvního stupně, v nejbližší době se proto uva-
žuje o uspořádání dalšího náboru nových členů.

Volejbalisté Red Volley nezahálí, naopak se 
tvrdě a poctivě připravují na kvalifikaci re-
publikového mistrovství v kategorii mlad-
šího žactva a celý měsíc se scházejí nad rá-
mec vlastních tréninků. Pod vedením zkuše-
ného trenéra Radka Podoly, který ve své tre-

nérské kariéře zažil atmosféru mistrovství 
už několikrát, trénují a ladí formu tak, aby 
dosáhli co nejlepších výsledků. Mladší žáci 
RED Volley ve složení Tomáš Flegr, Matěj Du-
dek, Rick Merany, Dominik Brzezina, Adam 
Šnapka a Marek Cigoš vytvoří širší kádr spo-
lečně s Ondřejem Romanem, Jakubem Szto-
larikem, Adamem Štaffenem, Šimonem Cho-
levou, Filipem Šťastným, Kryštofem Mecem, 
Matějem Šrajerem, Markem Kaňokem a Ši-
monem Švarným, kteří jsou nedílnou součás-
tí partnerského klubu GREEN Volley. „Těsně 
před termínem kvalifikace, která je napláno-
vána na druhý dubnový víkend, se tým zre-
dukuje na ty nejlepší z nejlepších,“ nastíni-
la nominační princip Nikola Němcová. „Klu-
ci budou společně pod hlavičkou Red Vol-
ley Frýdlant n/O bojovat o postup na mi-
strovství České republiky a reprezentovat 
tak město Frýdlant nad Ostravicí na repub-
likové úrovni. Držte nám palce a přijďte se 
podívat na atraktivní sport v podání chlap-
ců z Frýdlantu a blízkého okolí,“ dodala. 

www.sskbeskydy.cz

VÝZVA JMÉNEM MISTROVSTVÍ, 
VOLEJBALISTÉ UŽ LADÍ FORMU

Okresní přebory 
nejmladších a starších 
žáků ve stolním tenise
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Na základě velmi pozitivních ohlasů organizuje město Frýdlant nad 
Ostravicí i v letošním roce výjezd na Lysou horu pro občany města – jubi-
lanty, kteří v letošním roce oslavili 70 a více let. Přednost budou mít osm-
desátníci a starší spoluobčané, kteří se v roce 2016 výjezdu neúčastnili, 
následně se budeme snažit vyhovět i těm, kteří již v minulém roce tuto 
akci absolvovali. Výjezd se uskuteční ve dnech 14. 9. 2017 a 21. 9. 2017. 

Vyzýváme tedy všechny zájemce o účast na této akci, aby se nejpozději 
do 31. května 2017 nahlásili u p. Andrey Fryčové, pracovnice MěÚ Frýd-
lant nad Ostravicí, ul. Hlavní čp. 139, č. dveří 107, tel. 558604113, e-mail: 
afrycova@frydlantno.cz, popř. u Ing. Renaty Šigutové, vedoucí odboru 
VVaOŽÚ, č. dveří 105, tel. 558604110, e-mail: rsigutova@frydlantno.cz. 

Konkrétní informace (místo odjezdu, program a potvrzení osoby) zá-
jemcům sdělíme v dostatečném předstihu před konáním akce. V posled-
ním týdnu měsíce srpna 2017 si dovolíme všechny zájemce o tuto akci 
telefonicky kontaktovat, abychom si ověřili trvající zájem ze strany při-
hlášených. Proto prosíme všechny přihlášené zájemce, aby v tomto ob-
dobí měli své mobilní telefony funkční a zapnuté.

 Odbor vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad

Výjezd na Lysou horu

Od 16. 2. do 19. 2. 2017 proběhlo v obci Lhotka soustředění klubu thaj-
ského boxu Svarog gym. Náplní programu byly třífázové tréninky včetně 
běhu po okolní přírodě. V pátek byly zorganizované otevřené sparingy, 
což je trénink během kterého si účastníci měří síly s borci z jiných klubů. 
Dorazili za námi Třinečtí, Ostravští a Bílovečtí bojovníci. Nejen tvrdá dři-
na, ale také wellness a stmelení kolektivu patří k relaxaci po sportovním 
výkonu. ,,Je to po druhé a nemůžeme si vynachválit přístup místního sta-
rosty, který nám umožňuje předělat kulturní sál na provizorní tělocvič-
nu pro bojové sporty. Také musím vyzdvihnout pana Ondřeje Závodného, 
který nás plně podporuje a umožňuje nám ubytování na Wellnessu u Fan-
dy.“ Konstatuje trenér a pořadatel soustředění Miroslav Chýlek.

Výtečné sportovní 
podmínky ve Lhotce pro 
tří desítky thaiboxérů

Aeroklub Frýdlant n.O. vám umožní uskuteč-
nit si svůj sen v překrásném prostředí Beskyd. 
Základní parašutistický výcvik probíhá od pát-
ku do neděle pod vedením zkušených instruk-
torů na padáku typu křídlo s elektronickým za-
bezpečovacím přístrojem. Seskok z letadla L-60 
Brigadýr je z výšky 1 000 až 1 200 metrů s au-
tomatickým otevřením hlavního padáku. Když 

se vám skákání u nás zalíbí, nabízíme členství 
v Aeroklubu Frýdlant nad Ostravicí a následný 
pokračovací výcvik volného pádu se získáním 
kvalifikace kategorie „A“.

PRŮBĚH VÝCVIKU:
V pátek od 15:30 hodin je zahájena teoretická 

část a trénink na zemi. V sobotu od 09:00 hodin 

ZÁKLADNÍ PARAŠUTISTICKÝ VÝCVIK 
v aeroklubu frýdlant n.o.

pokračuje opět teoretická část a pozemní tré-
nink. V sobotu v odpoledních hodinách násle-
duje přezkoušení a poté je většinou již možné 
zahájit první seskoky. V neděli od 09:00 hodin 
probíhají již samotné seskoky.

Termíny v roce 2017:
• 19.-21. 5. 2017
(náhradní termín pro seskoky 26.-27. 5.)
• 1.-3. 9. 2017
V případě velkého zájmu vypíšeme další termíny.

Cena je 2 800,-Kč s jedním seskokem a 4 800,-
Kč s třemi seskoky. Vhodné také jako dárek pro 
vaše kamarády a blízké. 

POKRAČOVACÍ VÝCVIK
Pokračovací výcvik sportovního parašutis-

mu je veden dle platné osnovy uvedené v před-
pisu V-PARA-2.V průběhu pokračovacího výcvi-
ku projdete postupně několika dílčími úloha-
mi od nejjednodušších ke komplikovanějším. 
V těch se průběžně naučíte správně vyskakovat 
z letadla “do polohy”, samostatně otevírat pa-
dák, padat volným pádem, dělat ve vzduchu sal-
ta a otáčky, padat po zádech a zase se srovnat 
“do polohy”. Prostě spousta zábavy!

Do výcviku nově zařazujeme také létání ve 
vzdušném tunelu, které urychluje získání správ-
ných návyků při volném pádu.

Více informací naleznete na našem webu 
www.akfrydlant.cz
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Lysá hora je fenoménem, který přitahuje tisíce turistů. Závratné po-
čty výstupů jednotlivců jsou již rok dokládány oficiálním měřením, 
které spustil projekt LH 365. Dokázal, že do nejvyššího vrcholu Bes-
kyd je zamilováno spoustu lidí. Teď příchází se zábavným rozšířením 
monitorovaných statistik pro celé rodiny. Organizátoři chtějí podpo-
řit skupiny a celé rodiny, které mají zájem závodit společně. Minimál-
ně jeden nezletilý a dva dospělí, to je základní podmínka pro zápis do 
nové kategorie Dacia LH Family. Závodní partu lze jakkoli kombinovat 
a její počet není omezen. Celá skupinka se společně, v limitu čtyř mi-
nut, přihlásí pomoci čipu pod terasou Bezručovy chaty a tím je jeden 
výstup zdárně zapsán. Stačí 12 společných výstupů za rok a jde se do 
slosování! LH 365 se nově orientuje také na obce a města. Každý zare-
gistrovaný závodník sebou při výstupu nese údaj o svém bydlišti, kte-
rý se zapíše do statistik. 

Projekt nově přináší nejen souboj měst, obcí a rodin, ale také mož-
nost účasti ve slosování o hlavní cenu, kterou je pronájem vozu Dacia 
Duster 4x4 na rok zdarma. Podrobnosti a další informace o celé akci 
naleznete na oficiální internetové stránce www.lh365.cz.

Zde je místo pro vaši reklamu 9,- Kc 1 cm2, inzerce@frydlantskenoviny.czˇ

V neděli 26. února 2017 pořádal SK Frýd-
lant nad Ostravicí v hale SPORT okresní pře-
bor mladších žáků ročník 2004 a ml. a doros-
tu ročník 1999 a ml. Přeborů se zúčastnilo 36 
dětí z našeho okresu (ml. žaček – 6, ml. chlap-
ců – 18, dorostenek – 3, dorostenců – 9). Domá-
cí hráči opět slavili úspěch a umístili se na před-
ních příčkách.

mladší žačky (2004)
Dvouhra:
1. Matějová Hanka – SK Frýdlant n/O                    
2. Papíková Elizabeth – SK Frýdlant n/O
3. Stramová Eliška – SK Frýdlant n/O
4. Jílková Tereza – SK Frýdlant n/O
Čtyřhra:
1. Matějová, Papíková – SK Frýdlant n/O
2. Stramová, Dvořáková  - SK Frýdlant n/O
3. Jílková, Pánková – SK Frýdlant n/O, Kozlovice

mladší žáci (2004)
Dvouhra:
1. Skotnica Martin – SK Frýdlant n/O
2. Lisztwán Jan-Vendryně
3.-4. Slaný Vojtěch – Paskov, Hýl Jakub – Brušperk  

5.-6. Neuwirth Ondřej – Brušperk, Ondračka 
Adam – SK Frýdlant n/O, 
7.-9. Bakota Adam, SK Frýdlant n/O
Čtyřhra: 
1. Lichna, Slaný M. – SK Frýdlant n/O, Paskov, 
2. Somr, Bakota – SK Frýdlant n/O
Smíšená čtyřhra: 
1. Lichna, Stramová – SK Frýdlant n/O, 
2. Somr, Nitrová – SK Frýdlant n/O, 
3. Hýl, Kociánová B. – Brušperk, Šlachta, Papí-
ková – SK Frýdlant n/O

Starší žačky (2003)
Dvouhra: 
1. Rozkydalová Eliška – SK Frýdlant n/O, 
2. Březinová Barbora – SK Frýdlant n/O, 
3. Matějová Hanka – SK Frýdlant n/O
Čtyřhra: 
1. Březinová, Rozkydalová – SK Frýdlant n/O, 
2. Matějová, Papíková –  SK Frýdlant n/O

Starší žáci (2003)
Dvouhra: 
1. Skotnica Martin – SK Frýdlant n/O, 
2. Sedláček Michael – SK Frýdlant n/O
Čtyřhra: 
1. Skotnica, Sedláček – SK Frýdlant n/O
Smíšená čtyřhra: 
1. Skotnica, Rozkydalová – SK Frýdlant n/O 
2. Sedláček, Březinová – SK Frýdlant n/O 

Čtyřhra:
1. Skotnica, Slaný V. –  SK Frýdlant n/O, Paskov
2. Mrowetz, Hýl – Brušperk
3.-4. Slaný M., Lichna – Paskov, SK Frýdlant 
n/O, Listwán, Tabach – Vendryně, Kozlovice
Smíšená čtyřhra:
1. Tabach, Pánková  – Kozlovice
2. Skotnica, Matějová – SK Frýdlant n/O
3. Hýl, Jílková. – Brušperk, SK Frýdlant n/O 
a Lichna, Stramová – SK Frýdlant n/O

Dorostenky (1999): soutěž nebyla vypsaná, 
jelikož se přihlásily pouze tři hráčky z jednoho 
oddílu. Tyto hráčky byly nalosovány do soutě-
že dorostenců.

Dorostenci (1999)
Dvouhra:
1. Sedláček Michael – SK Frýdlant n/O
2. Pustka Mikuláš – Kozlovice
3.-4. Kotková Daniela – SK Frýdlant n/O, Novák 
Lukáš - Malenovice
Čtyřhra:
1. Pustka, Sedláček – Kozlovice, SK Frýdlant n/O
2. Herec, Novák – Malenovice
3.-4. Rozkydalová, Kurajská – SK Frýdlant n/O, 
Janečka, Szotkowski – Brušperk, Dolní Lomná
Smíšená čtyřhra:
1. Pustka, Kurajská – Kozlovice, SK Frýdlant n/O
2. Sedláček, Rozkydalová – SK Frýdlant n/O

Okresní přebor mladšího 
žactva a dorostu ve 
stolním tenise

Pojďte na Lysou! Projekt LH 365 
nově motivuje celé rodiny.

Nejaktivnější obec či město a Soutěž rodin „Dacia LH Family“, to 
jsou dvě nové kategorie projektu LH 365, který se po loňském 
úspěšném ročníku jednotlivců rozrůstá.
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Šachisté z Frýdlantu nad Ostravicí prochá-
zejí úspěšným obdobím a do své sbírky přida-
li další zajímavé úspěchy. Poslední únorovou 
sobotu se trojice chlapců zúčastnila meziná-
rodního šachového turnaje v polském městě 
Ruda Slaska a v konkurenci 110 šachových na-
dějí z Polska a České republiky si vedla výbor-
ně. V kategorii do 10 let obsadil Matyáš Kaňák 
pěkné šesté místo, ke kterému mu pomohlo 
5,0 bodů ze sedmi partií. V téže kategorii se na 
22. místě umístil Ondřej Matusík, jenž vybojo-
val 3,0 bodů. V kategorii dětí do 8 let skončil 
na 25. místě Petr Matusík. I on získal 3,0 bodů.

V termínu od 11. do 18. března 2017 se 
v  Koutech nad Desnou konalo republikové 
mistrovství mládeže, na kterém se představi-
la i  Beskydská šachová škola. Frýdlantské re-
prezentovali Lucian Vantuch v kategorii chlap-
ců do 12 let a Matyáš Kaňák, který se zúčast-
nil turnaje Open. „Lucian bude opět patřit ke 
spolufavoritům a tak věříme, že bez medaile 
se domů nevrátí! Matyáš bude především sbí-
rat cenné herní zkušenosti,“ hlásali z klubu. Jak 
se jim vedlo? O tom vás budeme informovat 
v příštím vydání Frýdlantských novin. Oba zá-
roveň byli, bez ohledu na výsledek, nominová-
ni Trenérskou radou Beskydské šachové školy 
na červnový republikový šampionát družstev 
mladších žáků, na němž budou obhajovat loň-
ské první a druhé místo.

ŠACHISTÉ SE ČINÍ

Frýdlantský turistický oddíl mládeže Divočáci ve spolupráci s KČT – turistika Frýdlant n.O.  bude stejně jako v předchozích letech pořádat 
dne 22.4.2017 již 18. ročník akce „Otvírání onřejnických studánek. Zveme všechny děti a jejich doprovod na tuto pěknou jarní akci. Le-
tos bude start od frýdlantské stanice horské služby na ulici Ondřejnická (cca 200 m nad restaurací Park) v době od 09:00 do 11:00 hod 
a cíl u roubenky na Ondřejníku do 13:00 hod. Cestou děti navštíví několik studánek či pramenů, kde je budou čekat pohádkové postavy. 
Děti splní drobné úkoly a odměněny budou drobnými pamlsky. V cíli obdrží účastnický list. TOM Divočáci a KČT - turistika Frýdlant n.O.

Otvírání ondřejnických studánek 22.4.2017

Řeka není smetiště. Tak zní název již 17. roč-
níku akce zvané Lubenský měch, která je pravi-
delně zaměřována na úklid životního prostředí. 
Akci pořádá Český svaz ochránců přírody Lub-
no ve spolupráci s Českým rybářským svazem, 
z.s., místní organizací Frýdlant nad Ostravicí. 
Celý projekt je realizován v rámci celonárodní 
akce Ukliďme svět, Ukliďme Česko. Sraz zájem-
ců je v sobotu 8. dubna 2017 u lubenské lávky 
přes řeku Ostravici. Začátek je naplánován na 
8.30 hod. Loni v dubnu bylo nasbíráno kolem 
710 kg odpadu, z čehož bylo asi 400 kg přetří-
děno k recyklaci. Na podzim se do sběru nepo-
řádku zapojily také děti z mysliveckých krouž-
ků Markazíni a Liščata. V průběhu září bylo na-
sbíráno kolem 850 kg odpadu, přibližně 350 kg 
bylo přetříděno k recyklaci a ostatní odpad byl 
odvezen do sběrného dvora. „Věříme, že v dal-
ším ročníku se najde ještě více dobrovolníků, 
kterým není lhostejný nepořádek kolem nás,“ 
řekl Martin Hlaváč, předseda ČSOP Lubno. Jaké 
budou letošní výsledky?

Lubenský měch

Český  svaz  ochránců  přírody  Lubno 
ve spolupráci s 

Českým rybářským svazem, z.s., místní organizací Frýdlant n. Ostr. 
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pořádají 
 

 

          
 
 

                            XVII. ročník je  zaměřen na úklid životního                                 

                     prostředí pod heslem  „ŘEKA NENÍ SMETIŠTĚ“ 

 

          SRAZ  V  8:30  hodin  

       v sobotu 8. dubna 2017 

         u lubenské lávky přes řeku Ostravici 
                                                         

          Další místa srazu účastníků akce na www.rybarifrydlantno.cz 
            Pro bližší informace pište na csop.lubno@email.cz  
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V posledních dvou létech bylo úspěšné májo-
vé odpoledne uskutečněno v areálu kempu za 
řekou. Letos zůstane s největší pravděpodob-
ností tento kemp uzavřen, proto jsme dohod-
li pronájem areálu Domu zahrádkářů a májové 
odpoledne se bude konat tam. Nakonec může-
me v tom najit i určitou symboliku, protože 1. 
máj není jen Svátkem práce, ale i přirozenou 
oslavou jara, probuzené přírody a s tím spoje-
ných aktivit mnohých lidí v zahrádkách a v pří-
rodě vůbec.

Charakter akce zůstává stejný jako v minu-
lých létech. Atraktivní pro všechny věkové sku-
piny, ale přece jen vhodný především pro rodi-
ny s dětmi. Pro ně připravíme trochu zábavy, tj. 
několik soutěží oceněných sladkými odměnami, 
chybět nebude také skákací hrad.

I letos si budou návštěvníci moci pochutnat 
na kančím guláši, případně na opečeném pár-
ku či koláčích. Samozřejmě i tekuté občerstve-
ní bude k dispozici.

Cílem této akce je posedět, pobavit se s přá-
teli, třeba si i zazpívat a hlavně si odpočinout od 
každodenních starostí a „blbé nálady“ čišící čas-
to z televizních zpráv. Začátek je ve 13 hodin.

Doufejme, že počasí k nám bude milosrdné!
V zastoupení všech pořadatelů vás zvou frýdlant-
ští zastupitelé za KSČM. 

Dagmar Kozáková a Jaromír Drabina

Májové odpoledne, letos 
opět na 1. máje, ale jinde

D



Krížovka na konec
V pondělí 20. února 2017 uplynul rok od zavedení povinnosti nosit mimo obce za snížené viditelnosti reflexní prvky. První statistika dokazuje, že 
po této změně zákona došlo ke snížení počtu obětí z řad chodců mimo obce. Přesto i loni docházelo k nehodám, kdy umírali chodci, kteří nebyli 
vybaveni reflexními prvky, ačkoliv se pohybovali na místech, kde jim to zákon nařizoval. „Lidé si neuvědomují, že… viz první tajenku není jen tma 
nebo soumrak či svítání, ale povinnost používání reflexních prvků platí i… viz druhou tajenku, a to za situace, kdy hustě prší, sněží nebo je mlha,“ 
upozorňuje Martin Farář, šéf BESIP.

ˇ
inzerce


